



Харьковская
«Искра»
говорит

ЧЕМУ УЧИТ ОПЫТ ВЕЛИКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Прошло уже 103 года с момента свершения самой великой и судьбоносной не только для царской России, но и для всего мира Октябрьской социалистической революции, но споры о ней не затихают, а последние лет 40 ведутся попытки дискредитировать оболгать её саму и последующие события. Оно и понятно, ведь на территории некогда великого Советского Союза в результате контрреволюции 1991 года вновь вернулись старые капиталистические порядки, и для большинства трудящихся это стало трагедией и привело к массовому тотальному обнищанию.

Капитализм снова вернул эксплуатацию человека человеком, неравенство, платные образование и медицину, роскошь дворцов «элиты» и жизнь на грани выживания для большинства трудящихся.

Как одурочить молодого человека, что живет он, дескать, в нормальном обществе, если он будет знать почему рабочие и крестьяне в начале 20 века поднялись на восстание, почему победили как своих царских генералов, так и зарубежных в гражданской войне. За что погибали и одержали победу в годы Великой Отечественной войны и как создали великую страну, вторую в мире по уровню развития экономики, первую в мире выведшую человека в космос? Да оказывается просто — надо постоянно выпячивать недостатки прошлого в гипертрофированном виде, пусть даже порождённые объективными причина-

ми, как то: сопротивление эксплуататорских классов, голод, война. Словом, если всё представлять в чёрном, мрачном цвете, то в неустойчивом сознании складывается крайне негативный образ нашего прошлого. Так работает буржуазная пропаганда.

Но революции не рождаются на ровном месте, им предшествуют объективные причины.

Понятие Революционная ситуация, которая предшествует революции, вывел классик марксизма-ленинизма и гений революции Владимир Ильич Ленин (Ульянов).

Революционная ситуация — понятие, впервые сформулированное В. И. Лениным в работе «Маёвка революционного пролетариата» (1913 года): «Для революции недостаточно того, чтобы низы не хотели жить, как прежде. Для неё требуется ещё, чтобы верхи не могли хозяйничать и управлять, как прежде». Позднее, эта же формулировка практически дословно встречается в работе «Крах II Интернационала» (1915 год) и в работе «Детская болезнь „левизны“ в коммунизме» (1920 год).

В последних двух работах Ленин чётко формулирует третий обязательный признак революционной ситуации: в «Крах II Интернационала» — «... не из всякой революционной ситуации возникает революция, а лишь... когда к перечисленным выше объективным причинам присоединяется субъективная, именно, присоединяется способность

революционного класса на революционные массовые действия...»; и в «Детская болезнь „левизны“ в коммунизме»: — «для революции надо, во-первых, добиться, чтобы большинство рабочих... вполне поняло необходимость переворота и готово было идти на смерть ради него; во-вторых, чтобы правящие классы переживали правительственный кризис, который втягивает в политику даже самые отсталые массы».

Таким образом, В.И. Ленин сформулировал и выделил три главных объективных и субъективных признака, описывающих кризисную ситуацию, складывающуюся в обществе накануне революции:

Верхи не могут управлять по-старому — невозможность господствующего класса сохранять в неизменном виде своё господство.

Низы не хотят жить по-старому — резкое обострение выше обычной нужды и бедствий угнетённых классов и их желание изменений своей жизни в лучшую сторону.

Происходит значительное повышение активности масс, привлекаемых как всей обстановкой кризиса, так и самими «верхами» к самостоятельному историческому выступлению.

Субъективным условием, превращающим революционную ситуацию в революцию, является способность революционных классов к массовым действиям, достаточно сильным, чтобы сломить старое правительство.

(Окончание на стр.2)

РЫЦАРЬ РАВЕНСТВА И БРАТСТВА

«Я не видел иного способа сделать вас счастливыми, как путём всеобщего счастья...»

Г. Бабёф

из последнего письма жене и детям

2020 год — удивительно юбилейный. Кроме важнейших — 150-летия Владимира Ильича Ленина, 75-летия Победы советского народа над фашизмом и 200-летия со дня рождения Фридриха Энгельса (28 ноября), ещё и юбилеи Шолохова и Есенина, 16 декабря — 250-летие Бетховена.



Среди памятных дат коммунисты (прежде всего коммунисты!) должны помнить ещё одну — 23 ноября 260-летие **Гракха (Франсуа-Ноэля) Бабёфа**. Он и его товарищ Огюст Александр Дарте были первыми в истории человечества коммунистами, казнёнными именно за попытку прийти к коммунизму революционным путём. Их кровь первой окрасила полотно нашего знамени.

Бабёф жил в суровую бурную эпоху Великой французской буржуазной революции конца 18 века, и с первых её дней до самой своей гибели 27 мая 1797 года он был на переднем крае борьбы, самом

крайне левом фланге революционных сил. С детства познавший нищету и тяжёлый физический труд, он видел цель своей жизни в облегчении судьбы несчастных и ещё до революции, познакомившись с сочинениями просветителей и утопистов-коммунистов, пришёл к коммунистическим взглядам, к пониманию того, что социальная справедливость (основой которой он считал всеобщее равенство) возможна только при условии отмены частной собственности. Никогда не упуская из виду свой конечный общественный идеал, он, пока революционный процесс развивался по восходящей линии, на каждом его этапе последовательно отстаивал интересы трудящихся, в первую очередь беднейших слоёв населения — рабочих и крестьян. Когда же победившая буржуазия отстранила от власти якобинцев (наиболее радикальных мелкобуржуазных революционеров), и началась, по выражению К. Маркса, «буржуазная оргия», а простой народ, вынесший на своих плечах все тяготы революции, был ввергнут в беспросветную нищету, — тогда именно Бабёф смог интегрировать уцелевшие остатки не смирившихся с торжеством контрреволюции активистов различных направлений революционного движения, объединив их уже на качественно новой идейной — коммунистической — основе.

Так в 1796 году возникла конспиративная организация, вошедшая в историю под названием «заговор равных». Её участники готовили, конечно, не бланкистский переворот, а народное восстание в Париже с целью захвата власти для

построения общества «всеобщего счастья», устройство которого в теории было детально ими разработано.

Как видно из самого этого названия, краеугольным камнем системы Бабёфа было равенство. Конечно, в условиях Франции конца 18-го века, когда промышленный переворот ещё только начинался, уровень развития производительных сил не позволял и мечтать об изобилии материальных благ, поэтому подняться до **марксовой формулы равенства — «от каждого по способностям, каждому по потребностям»** — заговорщики не могли даже в самых смелых фантазиях. Они предполагали уравнивательное распределение, за что их через полстолетия справедливо критиковали Маркс и Энгельс в «Манифесте Коммунистической партии». Однако при этом классики отмечали — и не раз — что Бабёф и его товарищи были выразителями интересов именно пролетариата (хотя субъективно «равные» этого и не понимали, говорили о трудящихся, «санкиюлотах», «плебействе», да иначе и быть не могло — пролетариат тогда во Франции только складывался, он ещё осознавал себя как часть «третьего сословия», а не как самостоятельный класс со своими особыми интересами). Вообще, говоря с высоты современного знания о тех чертах теорий утопических социалистов (не только Бабёфа), которые были позднее отброшены научной коммунистической мыслью, называть их «ошибками» не вполне корректно — это недостатки мышления теоретиков, исторически обусловленные их эпохой.

(Окончание на стр. 2)

30 декабря —
день рождения нашей Родины



Великая Октябрьская Революция дала старт созданию невиданной доселе страны с самым прогрессивным общественным устройством — Союза Советских Социалистических республик.

Первое объединение в Союз Республики — РСФСР, УССР, БССР и ЗСФСР — положило начало пополнению Союза новыми республиками, соединившимися в единую семью — СССР, а впоследствии привело и к созданию социалистического лагеря на Планете.

Это был первый прорыв из отживающего свой исторический век капитализма в общество будущего прогресса — в социализм.

Сегодня, в преддверии 98-й годовщины образования нашей Родины — СССР, наши авторы и читатели привели свои свидетельства о жизни в странах-республиках после разрушения Союза..

Смотрите материалы на 6, 7 и 8 страницах.

Редакция

30 лет назад никто бы и представить себе не мог, что на пространствах нашей единой и нерушимой Отчизны может произойти нечто подобное тому, что случилось: народы, которые еще вчера были в одной связке, сегодня стараниями наших общих врагов оказались чужими, а наше общее прошлое либо выставляется как период угнетения одного народа другим, либо вовсе замалчивается. Великая Родина была предательски расчленена на 15 частей, между которыми выросли границы. Произошел не просто распад государства, которое было защитником и надеждой для всех народов земли, — была поставлена под сомнение сама способность этих народов к самостоятельному существованию.

Для тех, кто хочет поймать меня на противоречии, дескать, я ратую за самостоятельность народов и тут же выказываю недовольство, что народы Советского Союза решили «побыть самостоятельными», я, пожалуй, процитирую И.В. Сталина: «Не значит, конечно, что пролетариат должен поддерживать всякое национальное движение... Речь идет о поддержке таких национальных движений, которые направлены на ослабление, на свержение империализма, а не на его укрепление... Бывают случаи, когда национальные движения отдельных угнетенных стран приходят в столкновение с интересами развития пролетарского движения... в таких случаях не может быть и речи о поддержке».

Таким образом, разделение советского народа на национальные кучки не было национально-освободительным движением, поскольку привело не только к общему упадку культуры этих национальных отделений, но и способствовало их закабалению мировым капиталом. Под удар мирового капитала попали и все народы, находившиеся под защитой Советского Союза. **Появилась угроза отката общечеловеческого развития политической, экономической и общественной мысли на столетия назад.**

Рабочий класс оказался в тяжелом положении: он был раздроблен и разобщен, от былой солидарности рабочих всего мира остались лишь отдельные очаги. Потеряв ориентир в лице СССР, мировой пролетариат оказался обезглавлен, и работа по его реорганизации будет непростой.

Расцвел и национализм в облике патриотизма — злейший враг любого интернационального, справедливого, да и просто разумного движения... Чтобы противостоять агрессивной пропаганде и провокациям, нужно четко осознавать, что главный враг — это тот самый «владелец заводов, газет, пароходов», крупный собственник, транснациональные корпорации и их приспешники в правительствах. А те, кого нам навязывают в качестве врагов, т.е. пролетарии и крестьяне стран, объявленных врагами, на самом деле наши ближайшие союзники, резерв нашей будущей Великой Революции.

Просветительская работа, «раскрытие глаз» тем, кто еще не осознает, что творится вокруг нас, — это то, чем должен заниматься каждый, кто неравнодушен к будущему всего человечества. Но и воспитать в себе смелость, овладеть необходимыми навыками труда и борьбы, в нужный момент не дрогнуть и действовать решительно — тоже наши задачи на ближайшее время!

Товарищ Глебов

ВЫБИРАЕМ СОЦИАЛИЗМ!

Несмотря на незаинтересованность царского правительства, а потом правительства временного, Великая Октябрьская революция все равно свершилась — как по желанию трудового народа страны, так и по самому Закону общественного развития.

Несмотря на пандемию и отчаянные попытки буржуазного режима не допустить каких бы то ни было ни торжественных, ни протестных акций в честь 103-й годовщины свершения Великой Революции в разных городах и весях страны прошли мероприятия, этому событию посвященные.

Невозможно дать полный перечень таких акций, но с участием товарищей из РКРП-КПСС и РОТФРОНТА прошли собрания торжественные и собрания-митинги, шествия-возложения цветов к памятным местам и памятникам Героям революции, где-то вывешивались на домах Советские флаги, где-то звучали революционные песни.

К примеру, прошли акции в Москве и Ленинграде, Вологде и Тюмени, Саратове, Кирове, Чапаевске, Владивостоке, Новосибирске, разных городах Московской области и других населенных пунктах страны.

Было и радостное настроение от единения единомышленников — везде, были и стычки с полицией, например, в Тюмени, с грубейшим задержанием троих товарищей. Но и там люди добились цели и прошли к памятнику Ленина, где провели митинг.

Прошли акции в ряде городов Луганской и Донецкой народных Республик и в Белоруссии.

Помнят и чтут Великий Октябрь и коммунисты и трудящиеся многих стран за рубежом. Так, например, Коммунистическая партия Турции (ТКП), ведущая борьбу в сложных условиях давления турецкой репрессивной машины, выступила с заявлением по случаю 103-й годовщи-

ны Великого Октября. Товарищи писали: «Мы — те, кто пережил столько бедствий, но продолжает жить и бороться. Хотя мы сталкиваемся со смертью каждый день, нам не нужно этого бояться. Вера в революцию — величайшее средство от страха. Если она произойдет, то пусть класс боссов боится революции! И они должны знать, что этот страх их не спасет. Рабочий класс снова придет к власти, как это было 103 года назад!»

В Москве у Кремлевской стены, которая хранит захоронения многих героев революции, деятелей советского государства и международного коммунистического движения, прошло возложение цветов к захоронениям и Мавзолею В.И. Ленина и состоялся небольшой митинг. От РКРП-КПСС и РОТФРОНТА выступил наш товарищ **Александр Батов**. Он, в частности, сказал:

Сегодня мы празднуем Великий день не только в нашей истории, но и в истории всего человечества. День, который изменил судьбу нашей Планеты. Но этот праздник для нас отравлен, отравлен тем, что за этой стеной висит трехцветный флаг —

флаг коллаборационистов, предателей, врагов нашей Родины, флаг белогвардейцев и власовцев. Этот праздник отравлен тем, что спустя десятилетия после Октября была совершена контрреволюция, и мы потеряли все, что завоевали наши отцы и деды. И надо сказать, что господа, которые правят сейчас нашей страной и всем нашим миром, они многому научились, 1917 год их многому научил. И, к сожалению, Маркса и Ленина они читали лучше, чем многие современные коммунисты.

Об этом говорят события на всем постсоветском пространстве. Посмотрите, во что превратилась Украина. Где тамешные коммунисты?! Во что превратилась тамешная компартия? Она, как и здесь КПРФ, последовательно, из года в год, демобилизовывала трудящихся. По указке буржуазии объясняла им, что не надо каждодневно

бороться за свои права, надо только раз в несколько лет прийти и проголосовать. И, к сожалению, у нашей страны есть все шансы повторить этот путь, путь Украины.

Посмотрите, что сейчас творится на Кавказе. Братоубийственная война в Армении и Азербайджане.



Рабочие Армении и Азербайджана убивают друг друга, одурманенные националистическими бреднями, которые распространяет их буржуазия. Вот такова судьба постсоветского пространства, такова судьба и России, и многих бывших советских республик.

Поэтому я хочу сказать, что наша главная задача — не ждать, не просить, не верить и не надеяться, что само свалится на нас новое светлое социалистическое будущее. Не ждать объективных условий. Да, мы знаем, что сейчас их нет. Однако мы знаем и то, что объективные условия революционной ситуации зреют. Но они ни к чему хорошему не приведут, если мы, коммунисты, не сформируем объективный фактор революционной ситуации. Ту самую настоящую коммунистическую партию, которая сможет возглавить и повести за собой пролетариат XXI-го века. Вот это наша главная задача.

Я хочу закончить свое выступление известным лозунгом кубинской революции: «Социализм или смерть». Империалисты всего мира ставят сейчас перед Планетой, перед человечеством, этот выбор: «Социализм или смерть». И нет никакой гарантии, что люди выберут социализм. Каждодневно они выбирают смерть.

Наша с вами задача, великая историческая задача — сделать так, чтобы они все-таки выбрали социализм.

Да здравствует Новый Октябрь!
РОТФРОНТ!

Соб.кор.



Тюмень



Луганск

РЫЦАРЬ РАВЕНСТВА И БРАТСТВА

(Окончание. Начало на стр. 1)

Впрочем, В.И. Ленин говорил, что оценивать исторических деятелей надо не по тому, чего они «не дали... сравнительно с современными требованиями, а по тому, что они дали нового по сравнению со своими предшественниками». Раз так, в заслугу Бабефу надо поставить следующее: 1) он впервые в истории соединил мечту о коммунистическом обществе с идеей революционного преобразования социального строя и, больше того, — пытался осуществить эту задачу на практике, создав для этой цели революционную организацию (хоть и не партию в современном смысле, но как бы протопартию, которая активно вела пропаганду среди парижского населения — поэтому историки говорят не только о «заговоре», но и о «движении равных»); 2) Бабеф выдвинул идею о переходном периоде от классового общества к обществу «всеобщего счастья» — он утверждал, что справедливое общество без частной собственности нельзя будет ввести сверху, только одними законами, на второй день после победоносной революции: необходимые преобразования могут потребовать нескольких десятилетий; 3) самым ярким, прорывным моментом в теоретическом наследии Бабефа и его товарищей была мысль о том, что власть в этот переходный период должна быть диктатурой трудящихся.

Ещё не диктатура пролетариата — как уже говорилось, пролетариат тогда только формировался — но уже диктатура трудящихся, плебейства, санктюлотерии, то есть рабочего класса, полупролетариата и беднейшего крестьянства. Вот чего никак не могли придумать философы до Великой Французской революции! Необходим был опыт якобинской диктатуры, чтобы подняться до этой идеи. Бабеф и его товарищи поднялись до неё первыми. И в этом их величайшая историческая заслуга.

Осталось сказать лишь несколько слов. Заговор был выдан предателем, руководители организации арестованы в мае 1796 года, буквально накануне предполагавшегося ими вооруженного выступления. В железных клетках, под улюлюканье торжествующих буржуев, их увезли из Парижа в провинциальный городок Вандом, где в течение долгих месяцев шёл суд над революционерами. Самый тяжёлый период в многотрудной жизни вождя «равных»... До того он испытал немало — преследования политических врагов (арест в 1796 году был уже шестым по счёту), подполье (Бабеф был едва ли не первым в истории революционером-нелегалом), постоянная тревога за судьбу горячо любимой семьи, из-за его революционной деятельности годами существовавшей на грани (а то и за гранью) нищеты, что

стало причиной смерти двух его малолетних детей... И вот теперь — крушение дела жизни, смертельная угроза, нависшая над десятками товарищей. Как спасти их, доказать, что заговора не было, и в то же время использовать скамью подсудимых как трибуну для пропаганды своих идей? Задача, кажется, невыполнимая. Но он смог её решить. В своей большой защитительной речи дал яркую картину «общества всеобщего счастья», ради которого пожертвовал своей жизнью. И добился оправдания большинства подсудимых, к смертной казни были приговорены лишь двое — он сам и Дарте. Бросая вызов суду и стоящему за ним буржуазному правительству, после оглашения приговора они оба пытались в зале суда покончить с собой, но самодельные кинжалы сломались... Сутки жестоких страданий от ран, и на следующее утро — казнь. Герои встретили её достойно.

Когда-то Лев Толстой назвал декабриста Сергея Муравьева-Апостола «одним из лучших людей своего, да и всякого, времени». С полным правом можно отнести эти слова и к Гракху Бабефу. Исключительно мужественный, самоотверженный, целеустремлённый, он был ещё и очень добрым, высоко нравственным человеком. Таким предшественником коммунисты вправе гордиться.

В. БАСИСТОВА
Г. АЛЕХИН

ЧЕМУ УЧИТ ОПЫТ ВЕЛИКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Согласно В.И. Ленину, наличие рабочей партии, вооружённой революционной теорией, которая возглавила бы массы и довела бы революцию до победного конца, является субъективной предпосылкой.

Так вот Революция 1917-го года имела глубокие корни и предпосылки, она вовлекла в свою орбиту миллионы людей. По-иному она не смогла бы победить. И не современным критикам осуждать наших предков. Они ведь создали то, что вот уже десятилетия пытаются разграбить и уничтожить нынешние нувориши.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую страницу в истории человечества, дала толчок к освобождению колоний от эксплуатации колонизаторов, создала условия к успешной борьбе трудящихся других капиталистических стран за свои права.

Сегодня, на основании анализа ситуации, сложившейся в капиталистической Украине, мы можем понимать, почему рабочие отсталой царской России поднялись на борьбу за свои права. В чём было преимущество рабочих в 17-м году? Был действительно рабочий класс, была революционная партия (РСДРП, РСДРП(б)) и была революционная ситуация, которая переросла в Революцию.

Если же говорить о нынешней Украине, то вроде бы низы не хотят жить по-старому, и верхи не могут управлять по-новому, то есть, казалось бы, есть революционная ситуация, но вот нет тех рабочих, которые бы не дали верхам «работать» по-старому. Те, кто могли бы стать могильщиком капитализма, трудятся на плантациях Польши, Чехии или Финляндии, короче в Европах. Вот так мировой капитал борется против зачатков революции.

Но печалиться не стоит. Капитализм лишь получил передышку, благодаря крушению ряда стран социализма. Его проблемы в историческом плане непреодолимы и неизбежно приведут к его краху. Тем более, что даже такие политики как президент Франции Э. Макрон заявляет, что капитализм сошёл с ума и обречён.

Новая социалистическая Революция неизбежна!

Павел ТИЩЕНКО

Трибуна народа или Песнь о равных Из поэмы (поэтический текст о Г.Бабефе)

О, Революции! «Локомотивы Истории», меняющие мир.
Тараном пробиваете вы брешь
В отжившем, гниль сметаая, мертвечину,
Дорогу открывая новой жизни,
Прогрессу общества и человека.

Пусть в дни отливов на неё клеветуют,
И обыватель глупенький клянёт
Её, не понимая, что все блага
Защиты социальной, все права,
Что вырвать удалось у буржуинов,
Да даже «демократия» сама! —
В конечном счете всё это — прямой
Иль косвенный, но тоже результат
Её — великой переделки мира —
Великой Революции плоды!

И он их потребляет, обыватель,
Жуёт, кляня источник! Он подобен
Свинье из басни знаменитой — той,
Что желудей налупалась от пуза
И тут же корни стала подрывать
У дуба мощного, что их взрастил...

Но будет время — бывший обыватель
Прозреет, станет гражданином, так как
Отлив однажды сменится приливом,
Таков закон истории. Прогресс
Общественный — неотвратим, и новый
Виток диалектической спирали
Нас, наконец-то, к цели приведёт.

Но счастье людям не падёт, как манна,
С небес: нас ждёт суровая борьба.
Рабочий класс, конечно, класс-герой.
И новые борцы подхватят знамя,
Герои прошлого их мужество научат,
Самоотверженности и упорству,
Решительности, непреклонной воле,
Умению бороться до конца...
И будут новые герои-коммунисты,
И снова — подвиги, и неизбежно — жертвы...
И будет новая великая Победа!

И в дни тяжёлые контрреволюций,
Товарищ, помни: мрак и ложь — не вечны.
Идею Коммунизма — не убей.
Огонь священный принесён на Землю
Пылает, и пылать ему вовек!
Таится он порой под слоем пепла,
Но час придет — и грянет взрыв великий,
И проклятое царство буржуинов
Рассыплется во прах, и воссияет
Над всей Землёю Солнце Коммунизма,
Который есть и Равенство, и Братство,
И счастье общее для всех людей!

В. Зеленова, А. Зеленцов



Куда ни глянь – работодатель грабит работника

Ноябрь

Владивосток.

Компания из Владивостока работала на строительстве взлётно-посадочной полосы в Благовещенске. В начале осени почти всех сотрудников уволили, зарплате с июля не погасив долги по месяцам.

8.11. Кировская обл. Коллектив предприятия ОАО «Красно-Полянская автоколонна» в Кировской области уведомил руководство, что 9 ноября не выйдет на работу по причине невыплаты зарплаты с сентября текущего года.

10.11 Донецк. Рабочие металлургического завода ДНР (Внешторгсервис) написали повторное письмо руководству ВТС и главе республики. Задержка зарплаты коллективу составляет 4 месяца. 6 ноября рабочим ДМЗ перечислили лишь 16% зарплаты за июль.

Краснодарский край. Работники НАО «Ленинградское АТП» Кр.края обратились в СМИ с жалобой на долги по зарплате более 6 месяцев. Жалобы руководству и в прокуратуру не помогли. 3 ноября часть персонала не вышла на работу согласно ст. 142 ТК РФ.

Челябинск. Работники «Уралтрубмаш», которые уже более 2 лет добиваются выплаты зарплаты, написали открытое письмо президенту РФ. Обращения в ведомства не дают результата. Долг перед 118 сотрудниками составляет 18 млн. рублей.

11 ноября. Харьков. Спустя 4 месяца после митинга работников КП «Харьковский метрополитен» по поводу зарплатного долга, ничего кроме обещаний и травли сотрудников со стороны руководства не последовало. Машинисты планируют провести забастовку.

13 ноября. Сахалин. Около 50 сотрудников ООО «Сахалинской механизированной колонны №68» не вышли на работу. Часть из них пришла к офису компании, чтобы потребовать выплаты долгов по зарплате с августа. Прокуратура начала проверку.

Украина. г. Мена. После октябрьской забастовки на сырзаводе «Менский сыр» с работниками рассчитались в тот же день за май, июнь, июль и частично

за август. Работники вышли на работу, но до сих пор не получили остальную часть долга.

18 ноября. Удмуртия. Коллектив СМП Балезинской ЦРБ был лишен положенных выплат в рамках постановлений Правительства РФ № 415 и № 484. Работники объединились в профсоюз и добиваются выплат. По результатам переговоров первый работник уже получит выплату за октябрь.

Алтайский край. г. Алейск. 56 учителей пожаловались депутату Госдумы А. Терентьеву на существенное сокращение зарплат. Стимулирующие выплаты сократили в сентябре на 50%, в последующие месяцы — в полном объеме. Базовый оклад у учителей на уровне МРОТ.

19 ноября. Белгородская обл. Старый Оскол. Около 400 работников Стойленского горно-обогатительного комбината собрались на митинг на площади перед предприятием. Они требуют повысить зарплату и выбрали инициативную группу для переговоров с администрацией.

Ленинградская обл. Несмотря на новую вспышку пандемии коронавируса, первичные профсоюзные организации Ленинградской (Санкт-Петербургской) Территориальной организации горно-металлургического профсоюза России продолжают активно отстаивать социальные-трудовые права работников.

Профкомы ЗАО «Пикалевский цемент» и волховского ООО «ГлавЦемент» обратились к собственникам этих предприятий с требованием повысить заработную плату работникам. Конкретные параметры увеличения предполагается согласовать в ходе переговоров.

Очерредное пополнение профсоюзных рядов произошло на ЗАО «Пикалевский глиноземный завод». В октябре членами профсоюза стали еще 20 работников этого предприятия. Председатель Территориальной организации горно-металлургического профсоюза убежден, что увеличение профсоюзного членства на ЗАО «Пикалевский глиноземный завод» связано с энергичной работой первичной профсоюзной организации по отстаиванию интересов работников и активизацией деятельности председателей профсоюзных цеховых комитетов.

По данным Ин-т ресурса «Забастком»

Рабочий Фронт Латвии – совет работникам предприятий Если задерживают зарплату

Рассмотрим на конкретном примере типичную ошибку добросовестных, но не настроенных на отстаивание своих интересов, рабочих. РФЛ эту историю сообщил Юрий — рабочий одного из латвийских предприятий.

Суть конфликта

Небольшая частная компания ООО «Steel Master», единственным членом правления которой являлся Кристап Пуйситис, регулярно задерживала зарплату своим работникам. Долг рос. Работники, которые пытались потребовать погашения долга, отстранили от работы, однако не уволили, но всё равно не выплачивали удержанную за несколько месяцев зарплату.

Действия работников

Обращения в трудовую инспекцию не дали никакого результата. Подумав, рабочие предприятия уволились по обоюдному согласию сторон; им было дано обещание погасить задолженность по зарплате в сентябре 2019 года. Работники уволились, но обещание не было выполнено. А в марте 2020 года на компанию был заведен административный процесс по неплатежеспособности. «Естественно, ни о какой выплате долга по зарплате речь уже не идёт. Хозяин просто перестал на эту тему разговаривать», — сообщил Юрий, — «хотя предпринимательскую деятельность он продолжает, фиктивно нанимая теперь работников в статусе самозанятых».

Какие ошибки работников мы видим?

Ошибка №1. Вера хозяину фирмы на слово.

Это одна из самых распространённых ошибок наёмных работников.

Цель капиталистического производства — прибыль. Если эту прибыль можно получить путём обмана рабочего, капиталист не упустит этой возможности. Поэтому, чтобы не попасться на удочку, рабочий всегда должен исходить из того, что капиталист врёт.

Ошибка №2. Увольнение по собственному желанию или по соглашению сторон.

Этот шаг ухудшает положение работника, даёт «козырь» в руки хозяина-мошенника. Этого ни в коем случае нельзя делать. В крайнем случае — в условиях соглашения сторон работник должен вписать, какую сумму работодатель обязан выплатить работнику и в какие сроки, а также определить пени в случае задержки выплаты.

Ошибка №3. Излишнее доверие трудовой инспекции.

Обращаться в эту инстанцию надо, но никак не ограничиваться этим обращением. Трудовая инспекция — это одно из ведомств буржуазного государственного аппарата. Соответственно, её цель — служить интересам буржуазии, а не помочь наёмным работникам. Поэтому и симпатизировать она будет не рабочему, а его хозяину. Даже при обнаружении явных нарушений инспекция будет пытаться идти навстречу администрации предприятия, верить её заверениям и обещаниям, давать отсрочки, потворствовать затягиванию дела.

Какие действия были бы правильными?

1. Подать заявление в суд. Латвийский закон предполагает, что если сумма долга по зарплате не превышает 3500 евро, судебный процесс проходит в ускоренном, письменном, порядке, даже без вызова сторон в суд. При наличии всех документов у работника, решение по взысканию зарплаты с хозяина в пользу работника гарантировано. Решение суда передаётся судебным исполнителям — и тут владельцу уже не отвертеться. При подаче иска о невыплаченной зарплате в суд госпошлина не взимается, оплачиваются только услуги юриста, которые можно также вписать в исковое заявление.

2. Более сложный, зато более надёжный вариант — самоорганизация. Вступить в профсоюз, причём не «жёлтый», а боевой, который будет отстаивать интересы не хозяев, а работников. Закон позволяет создать свой профсоюз, а также так называемый «профсоюз предприятия», для создания которого достаточно иногда и пяти человек. Это серьёзное дело, к которому надо готовиться и, в первую очередь, подбирать и агитировать соратников, готовых не уступать наглому буржуа, а бороться за свои интересы. Помните, что в одиночку вам не совладать с богатым и наглым хапугой. Только в единстве — наша сила!

В России, если вам нужен совет или консультация по выбору боевого профсоюза или по подготовке документов для регистрации профсоюза или искового заявления в суд, обращайтесь в РИК (Российский исполнительный Комитет) Съезда Советов. (тел.+7-903-266-00-58; эл.почта riksovets@rambler.ru)

Движение к пролетарскому социализму и реальной демократии

От редакции. Исходя из того, что сегодня во всём мире вообще, и в России особенно, уже нельзя идти вперёд, не делая шагов к реальной демократии и социализму, Московский комитет РКРП-КПСС, опираясь на программные задачи и требования партии в период борьбы в оппозиции к буржуазной власти, рассмотрел и сформулировал с учетом сегодняшней обстановки ряд пунктов, которые могут и должны стать нашими актуальными требованиями и частью плана действий в предстоящий период борьбы в условиях буржуазного режима. Они же могут быть и пунктами предвыборной программы в случае участия организации в выборном процессе. В этой связи, **МК РКРП-КПСС принял документ**, в котором, в частности, говорится (приведено в сокращении):

«Социализм — это не наша прошлая. Социализм — это та **новая жизнь**, с которой связаны лучшие устремления человечества и которая давно уже подготовлена объективным ходом всего предшествующего развития. Но чтобы эта жизнь стала реальностью, нужно не ждать, а **решительно отстранять от власти** паразитический господствующий класс, лежащий на пути к этой цели, и тем самым освободить те огромные созидательные силы, которые есть в нашем обществе, в каждом из нас.

С этой целью на **данном этапе** мы предлагаем сплотиться вокруг нижеследующих двадцати пунктов, которые имеют шанс на осуществление **лишь в том случае**, если станут **нашей общей программой** действий. Это не окончательный проект преобразования... Но эти задачи могут осуществиться только как **наше общее дело**, как наше общее будущее, за которое надо бороться... каждый день, добываясь хоть малых успехов там, где мы живём и работаем, успехов в большом и в малом».

Далее документ приводит ряд пунктов-требований, которые ждут своего воплощения в жизнь для реального продвижения по пути к выходу на дорогу построения социализма (приведено в сокр.)

1. Введение на предприятиях всех видов собственности ответственного и полномочного рабочего контроля (а в некоторых случаях — производственно-самоуправления), в том числе через предоставление рабочим и служащим прямо или в лице их представителей права получать документы и иную информацию *по всем* вопросам производственной и служебной деятельности предприятий и учреждений...

2. **Отмена коммерческой тайны**, которая давно уже стала во многом фикцией, но всё ещё используется в антиобщественных целях.

3. Ликвидация всех законодательных норм, препятствующих реализации права **всех без исключения работников на забастовку** (в том числе и на политическую) и на создание профсоюзных объединений.

Пересмотр трудовых договоров, предусматривающих отказ от этих прав.

5. В целях борьбы с инфляцией введение **моратория на рост цен** на товары всех государственных монополий, а на этой основе — стабилизация тарифов ЖКХ, платы за пользование общественным транспортом (до выполнения п.9) и всех остальных цен.

6. **Отмена федерального закона №83**, который губительно разрушает нашу медицину и наше образование...

7. Отмена частной собственности на землю, национализация всей земли и конфискация крупных земельных владений.

8. Повышение пенсий и стипендий, а также зарплаты работников бюджетной сферы до уровня, стимулирующего добросовестный и квалифицированный труд и обеспечивающего платёжеспособный спрос, стимулирующий развитие промышленности и сельского хозяйства.

9. Отмена платы за пользование городским и иным общественным транс-

портом, финансирование транспорта за счёт введения прогрессивного транспортного налога.

10. Введение прогрессивного подоходного налога на все доходы выше среднего уровня с освобождением от налогообложения низкооплачиваемых граждан, также введение налогов на крупную собственность и предметы роскоши. Особое налогообложение доходов по капиталу (дивидендов и доходов, имеющих своим источником получение ренты).

11. Национализация всех негосударственных банков с целью проведения кредитной политики, направленной на перераспределение ресурсов из области биржевых и пр. спекуляций на развитие промышленности и сельского хозяйства...
Использование всех финансовых и административных ресурсов для создания или восстановления отечественного авиастроения, машиностроения, станкостроения, судостроения, радиоэлектроники, химической и фармацевтической промышленности и других жизненно важных отраслей на уровне высших мировых требований, что, в частности, предполагает создание системы отраслевых научно-исследовательских институтов и системы профтехобразования.

Создание на федеральном уровне специального комитета по планированию, способного координировать деятельность всех госпредприятий, а также эффективно регулировать работу основных предприятий негосударственного сектора. Настоящий прорыв должны обеспечивать не менеджеры, а инженеры, способные считать не столько деньги, сколько трудовые ресурсы, запасы сырья и энергии...

14. Поддержка общественных инициативных групп и комитетов общественно-контроля, общественных движений и политических партий, выступающих за права и интересы рядовых граждан, предоставление им помещений и иных ресурсов для работы и доступа к информационным каналам для информирования об их деятельности, а также привлечение

этих групп, движений и партий к работе органов власти всех уровней.

15. Отмена всех неоправданных ограничений на проведение манифестаций; демократизация законодательства, регламентирования свободы собраний; усиление ответственности чиновников и служащих правоохранительных органов за воспрепятствование организации и проведению митингов и шествий.

Реальная демократия, в частности, свободное использование театров, домов культуры, музеев и библиотек для проведения собраний граждан по социальным и политическим вопросам...

16. Демократизация избирательной системы, ликвидация льгот для партий, представленных в Государственной Думе. Введение процедуры регистрации кандидатов и партий как в бумажной, так и в электронной форме. Восстановление графы «против всех», порога минимальной явки на выборах и пр. Право избирателей на отзыв депутата любого уровня по инициативе 1% избирателей.

18. Разбюрократичение всей системы начального, среднего и высшего образования и улучшение условий труда педагогов наряду с повышением требований к качеству преподавания...

Полная или частичная отмена ЕГЭ, который должен стать сугубо добровольным.

Гарантировать сохранение системы очного образования в объёме полной средней школы, рассматривать дистанционное образование только как чрезвычайную меру или как вспомогательное средство, считать любые предложения по подмене очного образования дистанционным посягательством на 43-ю статью Конституции.

19. Максимально возможное сужение авторского права с целью расширения свободного доступа граждан к научным знаниям и к культурным ценностям...

20. Изменение основ конституционного строя (конституционная реформа).



Революция

№ 12(230)

Молодежная страница РКСМ(б) и молодежной комиссии РКРП-КПСС

75 лет объединению прогрессивной молодежи Планеты



75 лет назад, 10 ноября 1945 года, на Всемирной молодежной конференции была учреждена Всемирная федерация демократической молодежи.

Организатором конференции был Всемирный совет молодежи, который сплачивал молодое поколение народов разных стран на борьбу с фашизмом во время Второй мировой войны. Понеся чудовищные жертвы на той войне, человечество нуждалось в прочном мире, и для того чтобы за этот мир повсеместно бороться, молодежь множества культур и наций основала ВФДМ.

«Молодежь, объединяйся! Вперед, к прочному миру!» гласит лозунг Федерации, написанный на её символике. Понимая откуда берутся войны и конфликты, ВФДМ не просто декларирует борьбу за мир, а открыто указывает на империализм, как на источник войн, объявляя его врагом молодежи, препятствием на пути народов к миру. Но не только эта сторона империализма беспокоит Федерацию. Она требует положить конец оккупациям, насилию, расизму, дискриминации, социальной несправедливости, нищете, эксплуатации, и уничтожению окружающей среды.

На протяжении трёх четвертей века ВФДМ объединяла и продолжает объединять прогрессивную мо-



РКСМ(б), молодежь РОТФРОНТА на XIX Всемирном Фестивале Демократической молодежи (ВФДМ) 2017 год

лодежь самых разных стран, на борьбу с гнилой системой империализма, признавая её последней стадией развития капитализма.

РКСМ(б) является полноправным членом Всемирной федерации демократической молодежи, чем очень гордится!

Мы поздравляем молодежь России и всего мира с днём рождения Федерации, олицетворяющей надежду всех народов на светлое будущее!

<https://rksmb.org/>

Андрей ШИГИН

Мнение и знание

Ни к чему теперь умение

Логикой питать умы —
Нынче миром правят мнения,
А не знания, увь...

На любое заявление,
Даже просто «дважды два»,
Тотчас вам навалят мнения
Так, что справитесь едва.

Говоришь: «А вот за партию
Я учил на этот счёт...»

А в ответ козырной картой —
Чьё-то мнение ещё:

«Ишь, затеял строить гения!
На-ка ссылку на Ютуб.
Тут у нас свобода мнения!
Просвещайся, коли туп!

Что за глупость — рассуждения
И логическая связь?

Привлекай экспертов мнения —
Не ударишь мордой в грязь!»

Словно разума затмением
Заразилась вся страна —
Все блистают чьим-то мнением.
А вот знаний — ни хрена...

На 150-летие товарища Ленина

Поручая своё вдохновение
Бумаге и карандашу,
В честь дня рождения Ленина,
Товарищи, я прошу:

Поменьше речей елейных,
Поменьше словесной воды —
Отметим его юбилей мы,
Вникая в его труды!

Чтобы извлечь уроки,
Чтобы туман редел
И прорастали строки
Всходами ленинских дел.

И чтоб новоявленным барам,
Мракобесам и палачам
Являлся ночным кошмаром
Пристальный взгляд Ильича.

Не запугать, не запретить, не задавить... Заявление Секретариата ЦК РКРП-КПСС

Как нам сообщают товарищи из Коммунистической партии Греции, 17 ноября правительство Греции не только запретило антиимпериалистические мероприятия по всей стране в связи с героической 47-й годовщиной восстания студентов Политехнического института и рабочих Афин против военной хунты, но и приступило к репрессиям против демонстрантов КПГ и рабочих профсоюзов. Полиция напала на активистов КПГ с дубинками и слезоточивым газом, используя полицейские водомёты. Многие товарищи ранены и десятки арестованы.

РКРП выражает гневный протест против подлого нападения правительства правящей партии Новой демократии на трудящихся и расценивает эти действия как явные признаки фашизации режима.

Из теории и практики политической борьбы известно, что в периоды кризисов буржуазия часто отбрасывает маску демократии и применяет меры прямого насилия ради спасения своих капиталов, способ существования и возможностей жить за счёт эксплуатации чужого труда. Все тяготы кризисов всегда перекалываются на плечи трудящихся, которым одновременно запрещают даже возмущаться. Именно это наблюдается в Греции, а также во многих странах мира в этот период кризиса и пандемии. В России тоже везде запретили демонстрации и митинги в день 7 ноября — 103-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Во многих городах полиция тоже противодействовала и проводила задержания активистов выступлений против капитализма.

Греческие власти применили на-



ДЕНЬ ВОССТАНИЯ СТУДЕНТОВ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА В НОЯБРЕ 1973 ГОДА, ПОДДЕРЖАННОГО РАБОЧИМИ И НАРОДОМ АФИН, КОТОРОЕ СТАЛО НАЧАЛОМ БОРЬБЫ К СВЕРЖЕНИЮ ФАШИСТСКОЙ ХУНТЫ ЧЕРНЫХ ПОЛКОВНИКОВ В ГРЕЦИИ (1967–1974 гг.), ПОДДЕРЖИВАЕМОЙ США. В ЭТОТ ДЕНЬ КАЖДЫЙ ГОД ПРОХОДЯТ ШЕСТИЯ ПОД ЛОЗУНГАМИ «ВОН США», «ВОН НАТО!», «ХЛЕБ, ОБРАЗОВАНИЕ, СВОБОДА!», КОТОРЫЕ БЫЛИ ЛОЗУНГАМИ ВОССТАНИЯ СТУДЕНТОВ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА. ЭТИ ЛОЗУНГИ И СЕГОДНЯ ВЫРАЖАЮТ ЦЕЛИ СОВРЕМЕННОЙ БОРЬБЫ НАРОДА ПРОТИВ УЧАСТИЯ ГРЕЦИИ В ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИХ ПЛАНАХ США И НАТО, А ТАКЖЕ ОТСТАИВАНИЕ ТРУДЯЩИМИСЯ СВОИХ ПРАВ В СФЕРЕ ТРУДА, ОБРАЗОВАНИЯ, ЗДРАВООХРАНЕНИЯ, СОХРАНЕНИЯ ЛИЧНЫХ И ПРОФСОЮЗНЫХ СВОБОД. ТАКОЕ АНТИКАПИТАЛИСТИЧЕСКОЕ СОДЕРЖАНИЕ БОЕВОГО ПРАЗДНОВАНИЯ ГОДОВЩИНЫ ВОССТАНИЯ СТУДЕНТОВ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ДАВНО РАЗДРАЖАЕТ БУРЖУАЗНЫЙ КЛАСС, ПРАВИТЕЛЬСТВО И ИХ АМЕРИКАНО-НАТОВСКИХ СОЮЗНИКОВ. В ЭТОМ ГОДУ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРАВОЙ ПАРТИИ НОВАЯ ДЕМОКРАТИЯ РЕШИЛО ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ПРЕДЛОГОМ МЕР ПРОТИВ ПАНДЕМИИ, ЧТОБЫ СКРЫТЬ СВОЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА КРАХ СИСТЕМЫ ОБ-

щественного здравоохранения, в то время как оно продолжает принимать десятки новых антирабочих и антинародных законов. При этом оно хотело подавить антиимпериалистический посыл восстания студентов политехнического института. Хотело погасить свет символа борьбы против фашизма и порождающего его империализма, за права и свободы для всех!

Но не получилось. Во-первых, КПГ и Всегреческий Рабочий фронт ПАМЕ, рабочее и народное движение показали, что могут адаптировать формы борьбы к условиям пандемии и соблюдать установленные санитарные нормы гораздо лучше, чем это делает правительство. Но главное, товарищи показали, что никакие репрессии и никакая пандемия не могут запретить и остановить народную борьбу за справедливость. Что настоящая зараза и гораздо большая опасность для общества исходит именно от капиталистической системы и её политических защитников.

РКРП решительно осуждает подлые бандитские репрессии властей Новой демократии и требует немедленного освобождения всех арестованных. Мы выражаем пролетарскую солидарность с борьбой трудящихся Греции и всех стран против капитализма, против угнетения и всякой эксплуатации.

Мы все в одном классовом строю!
Фашизм не должен поднять голову!
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

18 ноября 2020 г.

Молодым на заметку

СДЕЛАНО В СССР

СССР пользовался большим авторитетом на всей планете. Подтверждением этого может служить один эпизод, представленный Н.Н. Смеляковым в книге «Уроки жизни».

Во Франции в семидесятых годах прошлого столетия при производстве самолетов «Аэробус» и «Меркурий» возникла потребность в приобретении сверхмощного прессы, на котором можно было бы изготавливать самые ответственные жизненно важные детали самолетов (основные рамы фюзеляжа, лонжероны и нервюры крыльев, крепление крыла, детали шасси). Встал вопрос, кому заказать такой пресс. В то время англичане имели прессы в 12 тысяч тонно-сил, французы — 20 тысяч, западные немцы — 30 тысяч тонно-сил. Требовался же пресс мощностью 65 тысяч тонно-сил. В конкуренцию вступил Советский Союз. Развернулась острая борьба с западногерманской фирмой «Шлеман». Один французский банкир, убеждая свои фирмы в необходимости закупки прессы в Советском Союзе, сказал: «Надо покупать у русских, а не у немцев, так как последние через каждые двадцать лет приходят во Францию как туристы... Правда в касках. Русские никогда этого не делали». Советский Союз выиграл заказ. Разработку технической документации поручили коллективу проектировщиков Научно-исследовательского института металлургического машиностроения (руководитель группы Б.В. Розанов). По этой техдокументации изготовили пресс рабочие и инженеры Новокраматорского завода (директор завода Ю.В. Булатов). К прессу была изготовлена насосно-акку-

муляторная станция на Новосибирском заводе им.Ефремова (директор И.К. Сидоров). Пресс в разобранном виде по ж/д и морем был доставлен во французский город Иссуар. На монтаж этого уникального сооружения выехала группа инженеров и рабочих. Советские специалисты были поселены в комфортабельные квартиры, они пользовались особым вниманием мэра города Иссуара. Журнал «Экспресс» писал об этом: «18 месяцев, в течение которых монтировался пресс, мэр города Иссуара Жан Кроль (партия независимых республиканцев) выучил наизусть все даты всех советских праздников, организовал празднование дня Великой Октябрьской социалистической революции, производил торжественные награждения в парадном зале под флагами СССР и Франции и даже переименовал центральную улицу города в проспект Советского Союза».

Для установки пресса был выбран естественный гранитный цоколь, на котором было возведено здание завода с главным пролетом 30м, шириной 40м при длине 112м. Строительство корпуса завода было закончено в 1974 г. Монтаж доставленного прессы занял полтора года.

13 января 1977 г. состоялся пуск самого мощного на западе прессы — 65 тысяч тонно-сил, сделанного в СССР. Этот день французская печать назвала днем удачи и славы. К месту события прибыл президент Франции В.Жискар д'Эстен. Из Парижа приехало несколько сот французских бизнесменов — промышленники и банкиры, служащие учреждений, в том числе министры, представители Союза промышленников. Возможности советского прессы не ограничивались объектами авиации. Специалисты мно-

гих отраслей промышленности прикидывали, как такой пресс можно использовать для штамповки деталей компрессоров и реакторов, рам железнодорожных вагонов, тепловозов и др., ибо пресс с миллиметровой точностью изготавливал громадные детали из самых высокопрочных металлов. Как писала французская пресса, «пресс способен вышивать тончайшие узоры из алюминия и титана». С тем же поездом прибыла советская правительственная делегация. В числе самых активных гостей был многочисленный отряд корреспондентов различных органов печати, радио и телевидения. При пуске прессы президент Франции сказал, что открытие завода в этом районе даст возможность создать еще одну тысячу рабочих мест. Закончил свою речь президент Франции приветствием в адрес советской делегации на русском языке: «Браво за это прекрасное сооружение, делающее честь возможностям советской промышленности». Но еще до официального пуска прессы фирма «Интерфорж» (заказчик и владелец прессы) организовала «дни открытых дверей», и более 30 тысяч посетителей осмотрело в работе это интересное и необычное сооружение. Семьями приезжали из других мест Франции, чтобы взглянуть на «русское чудо». О нем узнали не только в Иссуаре и Париже, но и в Нью-Йорке и Токио, Лондоне и Сан-Паулу. «Да, смотрите и любуйтесь! Это сделано в СССР!» Так заканчивает Смеляков описание одного эпизода из жизни страны Советов.

Источник: <http://www.kprfast.ru/>
(Окончание на стр.5)

Вести из КЗП

И опять они беспредельничают!



Буржуазные власти — они все друг на друга похожи. Вот в Греции объявили акцию в память студенческих волнений 1973 года, ставшую началом борьбы к свержению фашистской хунты черных полковников, незаконной (насмотря на соблюдение всех противоковидных мер) и поаристовывали кучу митингующего народа (см. на стр.4). И у нас — никаких акций ни при каких масках и соблюдении прочих мер — не могли. Это ведь не по поправкам голосовать... В Конституцию... В которой право на мирные акции черным по белому прописаны.

7 ноября с.г. преградили дорогу идущим к памятнику В.И. Ленина товарищам из РКРП-КПСС, РОТФРОНТа, их сторонникам и в Тюмени.

Там, учитывая сложившуюся ковидную ситуацию, организаторы решили провести шествие и торжественное собрание на площади у памятника В.И. Ленину с соблюдением всех антивирусных мер. Но глава города Р.Н. Кухарук послал на место сбора участников отряд полиции. Как только участники колонны хотели начать движение, полицейские набросились на них, как на преступников, схватили первого секретаря Тюменского обкома РКРП-КПСС **А.К. Черепанова** и бросили его на пол в микроавтобус. После этого добавили себе в заслугу еще двоих задержанных, проводя задержания с применением физической силы. В отделение полиции всех продержали более 7 часов.

Руководил задержанием демонстрантов заместитель начальника УМВД по Тюменской области Волковицкий В.С. Видимо, чтобы оправдать беззаконие, да и перед мэром «себя показать», Волковицкий пожаловался в СК Тюмени, что де обидели его, даже, может, «избили» и потребовал открыть против Черепанова уголовное дело. Административным делом грозят и второму задержанному товарищу — **С.М. Целых**.

Но открытие любого «дела» не закроет Великую страницу в истории нашей Родины — Октябрь 1917-го года. И не сотрет память о нем в душах и сердцах народа, как нашей страны, так и трудящихся всей Планеты. Беспредельщина властей только еще раз подтверждает всю правоту Революции 17-го, убеждает в необходимости ее повторения и демонстрирует страх властьпредержащих перед волей людей Труда.

Участники ВДЗП гневно осуждают противоправные действия в отношении тюменцев, стремившихся достойно отметить главный праздник трудового народа. И требуют прекращения любых репрессий в отношении А.В. Черепанова и других задержанных товарищей!

Коммунисты Белоруссии и Бельгии уже заявили свой протест и высказались в поддержку тюменских товарищей.

Пресс-служба ЦК ВДЗП

Добились!

Сельский совет депутатов села Красное Первомайского района Оренбургской области поддержал идею сноса памятника Тимофею Сладкову (на ул. Чапаева!), который известен как «победитель (то есть убийца — ред.) Чапаева», сообщило 17 ноября издание «Оренбуржье».

Жители села написали обращение к местным властям с просьбой убрать памятник, порочащий имя и славу народного героя — В.И. Чапаева. Обращение поддержали около 200 жителей села. Депутаты высказались в поддержку обращения и обязали главу села организовать демонтаж памятника в течение десяти дней.

Напомним, Тимофей Сладков не имеет никакого отношения к селу Красное: он в нем не родился и никогда не был. Следовательно, установка памятника не оправдана даже этим. (Но главное, Сладков — белогвардеец, его отрядом 5 сентября 1919 г. было уничтожено всё командование дивизии во главе с Чапаевым; гарнизон красных (4000 чел.) был практически полностью уничтожен — в самом Лбищенске насчитали 1500 тел убитых, остальные утонули в реке Урал или были зарублены в степи, около 800 человек было взято в плен — ред., по сведениям Ин-та).

Благословение на установку памятника в октябре 2020 года дали местные церковники. Инициаторами установки были уральские казаки, которые теперь за свой счет обязаны его и снести. (Снесли ли? Надо бы проконтролировать — ред.)

Сделано в СССР. Пресс-гигант колет орехи!

(Окончание. Начало на стр.4)



Вот ещё одно описание этого события из книги «В мире металлов» С. Венецкого.

...Точно в срок, установленный контрактом, 18 ноября 1976 года, пресс отштамповал первую партию деталей. Французские газеты называли его «машинного века» и приводили любопытные цифры. Масса этого гиганта — 17 тысяч тонн — в два раза превышает массу Эйфелевой башни, а высота цеха, где он установлен, равна высоте собора Парижской Богоматери.

Несмотря на огромные размеры, процесс характеризуется большой скоростью штамповки, необычно высокой точностью. Накануне пуска агрегата французское телевидение показывало, как двух тысячетонная траверса пресса аккуратно раскалывает грецкие орехи, не повреждая их сердцевину, или задвигает поставленный «на попа» спичечный коробок, не оставляя при этом на нем ни малейших повреждений.

По материалам Ин-т ресурса «Родом из СССР»

Построить кампанию международной солидарности

Мы сообщали («М» № 10 с.г.) о противоправном (по сфальсифицированному обвинению) лишении свободы лидера протестующих безработных (многие лишены работы еще после событий в Жанаозене в 2011 году) **Ержана Елшибаева**, о пытках, применяемых в отношении него со стороны сотрудников учреждения, где он находится в заключении.

Писали и об акциях протеста, проводившихся на воле в защиту Ержана Елшибаева.

В том числе и об участии в защите Ержана на международном уровне ирландского парламентария, социалиста **Пола Мёрфи**, который еще в 2011 году, будучи депутатом Европарламента от Ирландии, активно защищал рабочих Жанаозена и все последующие годы поддерживал независимое профсоюзное движение в Казахстане. В настоящее время Мёрфи обратился к президенту и министру иностранных дел Казахстана с призывом прекратить преследование заключенного в тюрьму лидера движения безработных в Жанаозене Ержана Елшибаева. В связи с этим он ответил на ряд вопросов издания «Эхо Казахстана». Он, в частности, сказал:

П.М. После моей поездки в Казахстан в июле 2011 года в качестве члена Европейского парламента от Социалистической партии я продолжал уделять внимание событиям в области прав трудящихся, демократии и прав человека в Казахстане. Я поддерживаю связь с социалистическим активистом **Айнуром Курмановым**, который сообщил мне о том,

что случилось с Ержаном Елшибаевым. Тот факт, что он был заключен в тюрьму и приговорен к пяти годам лишения свободы за «хулиганство» и «причинение телесных повреждений», является настоящим скандалом, потому что приговор явно политически мотивирован. Поэтому я решил написать, чтобы выразить свое несогласие с тем, как с ним обращаются, и подчеркнуть, что по его делу должно быть проведено независимое расследование.

К сожалению, я не получил никакого официального ответа.

В прошлом мы организовывали ряд успешных международных кампаний солидарности с активистами в Казахстане. Тогда нам удалось заручиться большой поддержкой депутатов-социалистов и евродепутатов, а также профсоюзных активистов.

Э.К. Международная конфедерация профсоюзов (МКП) в прошлом году составила рейтинг худших стран для работников на основе Глобального индекса прав человека. В результате Казахстан вошел в десятку худших стран в области прав трудящихся... Сотни профсоюзов и Конфедерация независимых профсоюзов были закрыты в стране в последние годы из-за закона «О профессиональных союзах». С чем вы связываете эти процессы?

П.М. К сожалению, очевидно, что в Казахстане права трудящихся продолжают ухудшаться, и в стране постоянно происходят репрессии против таких людей, как Ержан Елшибаев и

многих других профсоюзных активистов, которые пытаются организовать рабочих для защиты своих интересов. Правительство, по-видимому, намерено не допустить объединения трудящихся в профсоюзы. Похоже, что особое внимание уделяется репрессиям в отношении профсоюзных активистов в энергетическом секторе. Крупнейшие **горнодобывающие компании мира** работают в Казахстане и явно предпочитают, чтобы их работники не были организованы в независимые профсоюзы и не могли отстаивать свои права.

Э.К. ... Несмотря на удручающую ситуацию в области прав и свобод в Казахстане, западные страны и США лишь еще больше наращивают экономическое сотрудничество. Видите ли вы в этом противоречие между заявлениями европейских депутатов и реальной политикой правительства?

П.М. Правые правительства по всей Европе и Европейская комиссия лицемерны, когда речь заходит о правах человека и торговле. Когда это соответствует их интересам, они иногда притворяются защитниками прав человека. Однако на самом деле торговая политика ЕС и США определяется максимизацией прибылей крупных европейских и американских корпораций. Вот почему **мы должны построить кампанию международной солидарности не на основе правых правительств и капиталистических партий, а на основе простых рабочих и социалистов по всей Европе.**

Кустарники и заборы от правовой власти

В субботу, 21 ноября 2020 года, жители разных московских общежитий собрались у Приёмной Президента РФ. Кого-то из них уже выселили, кто-то получил уведомления о предстоящем выселении, кто-то живёт от звонка до звонка в дверь. Поддержать жильцов пришли представители прессы, коммунисты Москвы — ОКП-Рабочий Компас, Рабочий Контроль, РМП, РКРП. Жители развернули плакаты:

— Президент, защити Конституцию от ДГИ!

— Из бывших общаг людей гонят на улицу!

Плакаты говорили и о наплевательском отношении госструктур к законам, в том числе и к Конституции.

(От редакции. Когда несколько месяцев назад власть убеждала народ голосовать за поправки к Конституции, многократно использовался довод, что уж если в Конституции что-то будет записано, то оно будет исполняться неуклонно. Но народу-то было понятно, что это хитрый ход власти, а исполняться... — так записанное в Конституции и раньше не исполнялось, и дальше не будет. И ст. 40, утверждающая право на жилье, и ст.31, устанавливающая право на проведение пикетов и митингов, и многие другие). Уже долгие годы во многих городах страны за жилье людям приходится бороться с властью. В том числе и в Москве.

Рабочие московского авиаторного завода «Салют», проживающие в доме 9 по 9-й улице Соколиной Горы, несколько лет боролись за свои жилищные права. И, казалось, борьба завершилась успехом — аварийный дом авиастроителей в 2013-14 годах начали расселять, рабочие получали новые квартиры. Но последние пять семей этого дома не получили ничего, им предлагают выходить на улицу. Жители выходят на улицу почему-то не хотят, видимо, поэтому, чтобы мотивировать их желание обустроиться на жизнь в соседнем кустарнике, им выключают то свет, то воду, то отопление. Так и живут авиастроители, фактически по условиям военного времени. Днём работают на заводе, вечером стоят в дозоре, ожидая либо выселения, либо приезда коммунальных служб для отключения.

Жителям дома по Дубининской 57 (бывшим работникам фабрики «Красный суконщик») также указывают на улицу. Департамент городского имущества играет с жителями, как кошка с мышками. Фабрики больше нет, и жителям также пришлось бороться за свои жилищные права — большинство из них получило новые квартиры, а на остальных семьях, видимо, также решили сэкономить. В мае 2019-го ДГИ предложил оставшимся жильцам соцнайм, но почему-то уже через месяц чудесным образом передумал, и появился на Дубининской с судебными исками в руках.

Жители ряда домов по Первому Грайворонскому проезду приближаются к таким же драматичным дням. Московского жирового комбината больше нет, значит, и жителям больше не обязательно проживать под крышей своего дома. Средний стаж проживающих жильцов в доме — 30 лет, но во всех жилищных правах им также отказывают. Другое дело сотрудники Росимущества — именно эти высокие господа подали иски в суд, претендуя на своё право получить квартиры в данном доме, невзирая на то, что там проживают другие люди. Рабочие Мосжиркомбината также ведут борьбу за свои права; результат — осень 2020-го также принесла им уведомления о выселении.

Но не только Москва отличается. Мы рассказывали о жилищном беспределе в Новом Уренгое. И в Ростове-на-Дону не лучше. В августе 2017-го года сгорел целый жилой квартал (более 100 строений). Но пострадавшие жители до сих пор лишены поддержки местных властей — компенсацию получили далеко не все. Если у кого отыскивали бытовку на дачном участке или заброшенный домик в вымершей деревне, то с ними и оставляли. Восстанавливать самостоятельно уничтоженное жильё ростовчанам также запретили, заявив, что земля теперь переведена в нежилую. Так знать, казачий пожар? Ведь и люди заявляли, что видели поджигателей, и что ещё до пожара им предлагали выкупить у них землю по низким ценам, угрожа-

ли поджогом, даже правоохранители изначально признавали поджог, но только изначально. Зато городская Администрация далее пыталась лишить жителей права частной собственности, снятия с госреестра недвижимости, подавала иски в суд. Зачем это Администрации? Может быть, затем, что у неё есть свои планы на данную территорию? 5 ноября 2020 г., например, ростовский глава Алексей Логвиненко публично озвучил планы застройки зачищенной территории под здания делового назначения.

После 3-х летнего скитания по чужим углам жители передали Обращение Президенту. Но оно не было принято. Оказывается, чтобы сдать письмо, жители сгоревшего квартала должны были приехать на Ильинку сами.

Отдельная, но не менее драматичная ситуация у Воробьёвой Клавдии Степановны. 60 лет она проработала в Министерстве Обороны, по профессии — врач, а сейчас, не в силах сдержать слёз, просит жильё из маневренного фонда. В этом жильё ей отказывают — 83-летней женщине, потерявшей жильё из-за проблем сына в бизнесе, предлагают встать в очередь. На руках у неё сестра-инвалид, прикованная к постели, ей 93 года, она юный участник обороны Москвы. Вероятно, по мнению властей теперь они должны закончить свои жизни в кустарниках или под забором? Повелители маневренного фонда отказали им, невзирая на п. 2 ст. 95 ЖК РФ.

Сейчас сёстры проживают в комнате у постороннего человека, принявшего их к себе на месяц по душевной доброте, но даже под этой временной крышей у сестёр нет ни света, ни газа. Глаза Клавдии Степановны залиты слезами, голос сбивается: «Мы хотим побыть в этом временном маневренном жильё, хотя бы до своей смерти...» Слово и не было в их жизни победы 45-го года, слово её не было и для всей нашей страны, раз победители этой войны, став стариками, плачут на улицах у ворот новой власти.

ОКП-РК-инфо
Е. Сидоренкова
А. Зимовский

На всех и беда одна

Средняя Азия. Эпоха

КОНТРЕВОЛЮЦИИ И ДЕКОММУНИЗАЦИИ

Поражение социализма и распад СССР обернулись настоящей социальной катастрофой и регрессом для пяти бывших советских республик Средней Азии. Но специфика данного региона заключается и в том, что реставрацию капитализма, если можно употребить этот термин для региона, где фактически ранее не было капитализма, осуществила правящая партийная верхушка сверху, которая трансформировалась в класс буржуазии. В Казахстане — бывший первый секретарь КП Нурсултан Назарбаев, в Туркмении — бывший первый секретарь КП Сапармурад Ниязов, в Узбекистане — бывший первый секретарь КП Ислам Каримов возглавили процесс демонтажа плановой экономики и проведения политики приватизации и внедрения рыночных реформ.

Исключение составляет Кыргызстан, где к власти приходили президенты не из числа бывших партийных руководителей, но и там бывшие партийные кадры сыграли ведущую роль в рыночных преобразованиях. В Таджикистане в результате гражданской войны 1992-1994 годов к власти при поддержке действующей Компартии пришел один из бывших партийных работников — Эмомали Рахмонов, ставший впоследствии, как и Назарбаев, Каримов и Ниязов, бессменным руководителем республики и также возглавивший процесс установления капитализма.

В итоге контрреволюции государства Средней Азии оказались под контролем коррумпированных кланов и семейных клик, которые не в состоянии ни поддерживать их жизнеспособными и развивающимися, ни обеспечить условия, в которых бесчисленное множество этнических групп сможет жить в гармонии между собой. Вместо того, чтобы использовать природные богатства региона для развития экономики и социальной инфраструктуры, правящие элиты участвуют в активном их разграблении при участии американских, европейских и китайских добывающих компаний, которые фактически приступили к дележу региона на сферы влияния.

Чтобы сохранить власть, они используют методы полицейского государства, а в случае Туркменистана, Таджикистана и Узбекистана — вообще вернулись к методам средневекового абсолютизма. Партии буржуазной оппозиции, где они существуют, не только не могут предложить региону выход из экономической катастрофы — даже за демократические права они выступают только тогда, когда именно их ущемили в правах. Как показывают события в Киргизии, различные группировки буржуазной элиты могут, когда это им удобно, рядиться в одежды борцов за демократические права, а в другой раз они же вполне способны использовать национальные и этнические различия для разделения трудящихся.

Формальные границы, разделявшие в советские времена Ферганскую долину, сейчас стали реальными, различные режимы держат их закрытыми под разными предлогами. Возникает ужасающая (если не ближайшая) перспектива превращения Ферганы в новый Кашмир, разорванный на куски, оккупированный той или иной республикой, с помощью возведенной стены между ними. Ярким примером может служить кровавый погром узбекской диаспоры в киргизском городе Ош в 2010 году. Ежегодно между государствами существуют трения по вопросам распределения водных ресурсов, а между Таджикистаном и Кыргызстаном постоянно вспыхивают приграничные конфликты.

Регресс коснулся не только трудовых, но и семейных отношений, и привел к возвращению подчиненного положения женщин мужчинам и девушек родителям. С 90-х годов в Узбекистане, Кыргызстане, Турк-

мени, Таджикистане и Казахстане стали практиковать принудительную



Н. Назарбаев, И. Каримов, С. Ниязов — сданные Республики Казахстан, Узбекистан и Туркмению

выдачу девочек и девушек замуж за калым, распространилось насильственное похищение невест, которое заканчивалось избиением и сексуальным рабством. Значительно вырос процент неграмотных женщин. В Таджикистане, например, выросло целое поколение девушек 18-20 лет, среди которых более 50% вообще не ходили в школу, а занимались домашним хозяйством или работали на полях.

Ситуация усугубляется ростом религиозного мракобесия, которое еще больше способствует закабалению женщин бывшей советской Средней Азии. Особенно это характерно для Таджикистана, юга Кыргызстана и ряда регионов Узбекистана. Повседневным явлением становится многоженство, а в Казахстане часть буржуазии использует практику содержания молодых девушек и девочек, выполняющих роль дополнительных жен.

Подобные дикие устои культивируются сверху правящим классом, насаждаются сознательно через поповедование на официальном уровне национально-консервативных и патриархальных идей. Нынешняя верхушка, находящаяся у власти, пытается также изолировать друг от друга народы бывшей советской Средней Азии через введение латиницы в национальные языки и через лишение молодого поколения доступа к советскому культурному, научному и литературному наследию. Это, безусловно, сопровождается общим падением уровня образования молодежи и женщин.

Национализм становится также главным идеологическим стержнем современных государств Центральной Азии, к которому добавляется воинственный антикоммунизм, а также восхваление участников контрреволюционного басмаческого движения, представителей партии «Алаш», воевавшей на стороне белого адмирала Колчака в гражданскую войну и коллаборационистов, сотрудничавших с нацистами во время Второй мировой войны.

Так, в 2017 году казахстанские власти открыли в городе Кызыл-Орда памятник идейному вдохновителю и организатору Туркестанского легиона вермахта и мусульманских частей СС Мустафе Шокаю. Его именем названы улицы, торговые центры, библиотеки, снимаются фильмы. В прессе появляется все больше публикаций, показывающих легионеров, служивших у Гитлера, в качестве борцов со сталинской диктатурой. В Кыргызстане в конце прошлого года депутаты всех фракций парламента даже инициировали законопроект о полной реабилитации всех жертв советской власти, в том числе и легионеров Туркестанского легиона и солдат мусульманских частей СС. Примечательно, что лоббистами этого законопроекта выступили «Открытое правительство», созданное при участии USAID, и небезызвестный фонд «Сороса».

Параллельно идет и процесс тотальной декоммунизации. Казахская либерально-националистическая партия «Ак жол» пытается по украинским лекалам принять закон о «голодоморе», а также запретить коммунистическую идеологию. Президент Касым-Жомарт Токаев сформировал специальную комиссию по «реабилитации» жертв «голодомора», и значит можно ожидать принятия соответствующего закона.

Поэтому при утверждении националистической идеологии им так важно уничтожить все советские монументы. Так, еще свежи впечатления от варварского разрушения в прошлом году двух памятников создателю Казахской ССР Михаилу Калинин. Все чаще мы видим акты вандализма и в отношении памятников воинам Красной Армии, которые должным образом не расследуются полицией.

Нынешнее положение в Средней Азии в контексте мировой экономической ситуации означает, что регион будет и дальше испытывать социальные и политические кризисы. И пока нет четкой классовой альтернативы, эти кризисы будут использоваться различными группами правящей элиты для продвижения собственных политических интересов. В период подъема социальных протестов они будут выдвигать популистскую программу, чтобы одурачить массы и сделать их своими сторонниками. Сейчас это как раз и происходит в Кыргызстане. Когда же протесты ослабнут, требования будут «забывать». И еще. Когда массы отходят от активного участия, растет опасность этнических столкновений — стихийных или сознательно подогретых частью правящей элиты.

Таким образом, на нашей организации (как и на всех коммунистических и левых организациях разрушенного сейчас Союза — ред.) лежит ответственность: как можно шире представлять собою социалистическую альтернативу, которая может предложить выход рабочим и малоимущим Казахстана. В центр нашей пропаганды мы ставим идею о максимально возможном единстве рабочих и малоимущих всех национальностей региона.

Особенно в случае, когда рабочие на предприятии входят в конфликт с иностранным собственником — мы призываем постараться объединить всех рабочих в профсоюз и бороться за такие требования, как равная оплата за равный труд независимо от национальности, против расовой сегрегации и дискриминации, за рабочие места для всех. Выдвигая лозунг национализации, параллельно следует выдвигать и требование рабочего контроля и управления — чтобы предприятие было изъято у иностранцев не просто для последующей передачи местному собственнику.

Нынешний капиталистический кризис, особенно затронувший добывающие экономики региона, сопровождаемый неспособностью власти справиться с пандемией коронавируса, вызвал новый всплеск социальной и протестной активности не только в Казахстане, но и в соседних Кыргызстане и Узбекистане. Новое поколение молодежи, не имея перспектив получения даже низкооплачиваемой работы, внутренне мигранты, «самозанятые», а также отряды рабочего класса (прежде всего — ред.) в добывающих отраслях становятся гремучей смесью будущих социальных потрясений.

Несмотря на нынешнюю контрреволюцию, махровую реакцию и регресс, все равно достижения советской власти во время социалистического строительства и формирования новых наций оказались столь высоки, что эти страны не были еще отброшены окончательно в средневековье. Еще существует общий культурный и образовательный фундамент и базис, что создает определенную перспективу для народов Средней Азии в случае нового революционного кризиса вырваться из пут двойного гнета и поставить вопрос об обобществлении производства и коренной смене всего вектора социально-экономического развития.

Айнур КУРМАНОВ, сопредседатель Социалистического движения Казахстана <http://socialismkz.info/>

Прибалтика Литва

Попытаюсь описать основные моменты.

Выборы. В Литве прошли парламентские выборы, на которых победили консерваторы, суть либералы. Это самый давний бандитский клан, именно они стояли у передела собственности 1991-1993гг. В 2008 они были теми людьми, кто в кризис урезал у трудящихся практически все прибавки, а в 2009-м резиновыми пулями у сейма стреляли по толпе возмущенных. Сегодня их провели во власть поколение молодых, которые в 2008 ещё, вероятно, ходили в начальную школу, потому ничего не знают и ничего не помнят. 2021-2022 годы для Литвы намечаются особо «интересными».

Коронавирус. Как и во всём мире, пошёл рост заболевших. У Литвы один способ справляться с этой проблемой: брать в долг деньги у ЕС и латать крупный бизнес, трудящихся в случае нужды — на самоизоляцию и карантин. Плана, стратегии и прочих вещей у правящего класса нет. Вчера в сейм подали проект, в котором каждый участник сейма, закончив каденцию, будет получать 2000 евро ренты пожизненно. Примерно такая у них реакция на все проблемы. Что легко пояснить: границы в ЕС открыты, отсидел срок, набил карманы — свалил и забыл Литву как страшный сон. Для особых авантюристов — можно побороться и за сытное место в Европарламенте.

Люди. Это же касается и жителей Литвы. Я недавно с товарищем ездил по региону, брали интервью по вопросу лесных бандитов. Так вот многие люди из регионов на заработки ездят в ЕС, на местах работу найти нельзя, в мелких городках и посёлках ее вообще нет. Женщина одна говорила, что только с приходом коронавируса осознала, в какой она шаткой ситуации. Работы нет, а выехать теперь нельзя. В целом Литва развивается и держится за счёт поступлений иностранного финансового капитала в страну, поскольку в Литве рабочая сила — одна из самых дешёвых в Европе.

Будущее страны — оставаться колонией, дешёвой рабочей силой для запада и перебиваться заработками в странах ЕС.

Проблема в том, что западу нужна не просто дешёвая, но и квалифицированная рабочая сила. Со вторым начались проблемы: социализм распилил, новые поколения уже совсем не тот человеческий материал. На стройках Литвы пару лет назад впервые стали замечать турок и других специалистов из далёких стран. Своих уже нет. Показательна ситуация в дальнее. Почти все литовцы работают в Германии. А в литовских фирмах — белорусы и украинцы.

Капитализм везде одинаково разрушителен, что у вас, что у нас, меняются лишь формы.

Соб.кор.

Латвия

В образовании проблемы

С начала 2020/21 учебного года в шестых классах школы №40, которых всего в школе четыре, совсем не было уроков математики: руководство школы не сумело найти учителя. Спустя три недели реформированная, оптимизированная и компетентностная система образования всё же подкинула неожиданное решение: оказалось, что папа одного из учеников имеет достаточную квалификацию, чтобы вести уроки математики, хоть это и будет его первым опытом в роли учителя.

Благодаря отважному мужчине уроки математики в неполном объёме в расписании-таки появятся. Но кто ответит за саботаж в системе образования? И является ли она вообще нормальной в государстве, если правящему классу, по видимому, не нужны все стороны развитые личности, а нужны только мещане и обыватели, не умеющие постоять за себя?

Для того, чтобы найти учителей, надо:

1. существенно поднять учителям жалование и сократить нагрузку,
2. не закрывать педагогические учебные программы,
3. не создавать систему, при которой учителя, не знающие госязыка, оказываются уволенными,
4. полностью отменить так называемый компетентностный подход в образовании,
5. значительно увеличить роль точных наук (особенно математики и физики) в школьной программе и в высшем образовании.

Всего этого сегодня нет.

И моряки просят о помощи

В редакцию Рабочего Фронта Латвии обратились моряки со следующим сообщением:

«Добрый день. Мы экипаж м/в KENAN METE, на котором работают люди со всего мира (русские, украинцы, грузины, индусы, турки), мы плываем под Панамским флагом. Мы находимся в порту Адабия, Египет. 25-го числа мы зашли в порт, восемнадцать человек перестали работать из-за того, что компания не платила наши честно заработанные деньги. У всех нас закончились контракты, многие находятся на пароме около года. Компания обещала выплатить в течение двух дней всю заработную плату и купить билеты домой, только чтобы мы не останавливали погрузку. Мы пошли на их условия. Но они нас обманули. Местные власти пришли вчера и угрожали посадить нас в тюрьму, если мы не выведем судно на якорь. Компания перестала с нами общаться. Другое судно этой компании RUSEN METE находится в Бердянске и тоже вынуждено остановить свою работу из-за большой задолженности. Помогите, пожалуйста, вернуться к семье в Украину. Ведь чем больше людей узнает о нашем горе, тем больше шансов, что мы не останемся тут одни. С уважением, экипаж судна Kenan Metex».

Ситуация не уникальная. Множество моряков попадает в подобные ситуации, когда компания судовладельца по тем или иным причинам испытывает финансовые трудности.

Эти моряки совершили стандартную ошибку: они поверили обещаниям судовладельца и дали возможность разгрузить судно.

(Окончание на с.7)

На всех и беда одна

«КИНА НЕ БУДЕТ»

Украина

Вести с «Островка демократии»

Киргизия

Нынешней осенью в Никополе Днепропетровской области неизвестные сожгли уникальный советский Дворец культуры. «Величественное здание ДК «Строитель», воздвигнутое в стиле ампира, представляет ныне жалкое зрелище. Обугленные балки не выдержали веса крыши и проломались под её тяжестью. Стены и своды почернели от копоти, а буквы лозунга «Искусство принадлежит народу», который украшал вход в ДК, теперь едва читаемы», — писали местные СМИ.

В 1991 году ленинский лозунг «Искусство принадлежит народу» читался отлично. При этом он был вывешен не на пустых билбордах, а на многочисленных объектах культуры, построенных для украинского народа Советской властью.

Но на референдуме 1 декабря 1991 года 90,32% граждан УССР избрали анти-советскую власть — украинский буржуазный национализм. И почти вся творческая интеллигенция страны влилась в ряды жёлто-синих «патриотов» — уничтожить культуру Советской Украины и создавать свою, «независимую».

Что было дальше — лучше всех мог бы изобразить журнал «Перець» («Перець»). Увы — он тоже пал жертвой «самостийности».

Украинский сатирический журнал «Перець», основанный в 1922 году в Харькове, имел подписчиков по всему СССР. Особенно популярными были его политические карикатуры, где мишенями нередко выступали украинские буржуазные националисты.

В 1991 году коллектив журнала сам перешёл под жёлто-синий флаг — превратился в персонажей собственных карикатур. И начал изгаляться над всем советским — зарабатывать расположение новой власти. «Перець» подобострастно хихикал перед нацистами «евромайда́на». На обложке своего номера за декабрь 2013 года он поместил карикатуру с разрушенным киевским памятником В. И. Ленину. Но это уже не помогло — в январе 2014 года главный «остряк» УССР прекратил своё существование. Без государственной поддержки журнал выходить не смог. В Советской Украине, даже в 1986 году, его тираж составлял 3, 3 миллиона.

Периодика современной Украины уходит в небытие — вместе с ней уничтожается и советская литература.

В начале 2020 года руководитель «Украинского института книги» Александра Коваль призвала изъять из украинских библиотек книги, изданные в СССР. «Нужно проводить аудит и вычищать библиотеки от советского фонда», — заявила она.

Первого мая на сайте «Антифашист» появились тракторный прицеп, груженный смешанными с грязью книгами. «Я не видела ничего более ужасного! 30 апреля все книги из Долиновской сельской библиотеки и местной школы были вывезены... Их выбросили на улицу, сказали — приказ властей», — написала автор снимка, жительница Одесской области Ирина Тома.

Под нож бандеровских неучей попала великолепная украинская советская детская литература. Детей «незалежной» пичкают сегодня примитивной агиткой Ларисы Ничо «Непобедимые муравьи» да «трудо-

ми» Ивана Малковича, который в стихотворении С. Маршака «Вот какой рассеянный» «город Ленинград» переводит на украинский как «город Львов».

Советская Украина имела целых три киностудии. Но Ялтинская «ушла» вместе с Крымом. Киевская им. А. Довженко — полузграблена и внесена в список на приватизацию. Одесскую киностудию ещё в 2004 году захватил в частную собственность тогдашний гендиректор медиахолдинга «1+1», «человек олигарха Коломойского» Александр Ткаченко.

2 июня 2020 года «Гильдия кинематографистов Одессы» направила в СБУ, ГПУ, НАБУ и другие государственные органы страны письмо о том, что А. Ткаченко сфальсифицировал документы, совершил рейдерский захват Одесской киностудии и полностью её разорил. «Приезжайте, пожалуйста, — писали они, — проведите встречу с некоторыми полумертвыми кинематографистами, которых убил народный депутат от партии «Слуга народа» Александр Ткаченко... Посмотрите на застывшее кладбище на берегу Чёрного моря, которое он (Ткаченко) создал вместо обещанного в 2004 году «Голливуда» возле Чёрного моря».

4 июня 2020 года Александр Ткаченко был назначен министром культуры и информационной политики Украины. И в июне же 2020 года сайт «Антифашист» сообщил: министр культуры Ткаченко выводит акции Одесской киностудии в офшор на Сейшелах.

Петриковская роспись — народная декоративно-орнаментальная живопись из п. Петриковка Днепропетровской области — включена в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО. Но созданная Советской властью фабрика «Петриковская роспись» с художественной мастерской на 90 рабочих мест и творческой мастерской для 10 человек в 2004 году прекратила работу, а в 2011-м — была полностью уничтожена. Её оборудование попросту сняли и вывезли.

В одном из посёлков Черкасской области школу превратили в платную богадельню. Учебное заведение с советских времен имело свою котельную, сад, подсобные помещения. Теперь всё это хозяйство принадлежит попу, приехавшему дурманить местных жителей из Западной Украины.

В бывших классах живут одинокие старики, отдавшие «божьему слуге» свой дом. Спортивную площадку поповские слуги засеяли кукурузой, над входом в школьное помещение висит огромный крест. Украина снова оккупирована нацистами, но уже — домороженными. Нацистам такая «бесполозная» вещь, как культура, не нужна. И не нужна культурная чернь — так именуется народ в идеологии украинских буржуазных националистов.

«Если холоп возьмёт в руки книгу, если он соприкоснется с культурой, — это уже опасный холоп, — горько шутит левый украинский политик Василий Волга. — Глядишь, думать начнёт. Глядишь, ужаснётся тому, что сам, своими руками, свою же Родину разрушил!»

Игорь ГОРДИЕНКО,
г. Киев

Куда идет ЛДНР с помощью буржуазной ЭРЭФии?

В республиках культивируется все самое плохое, что есть в буржуазной России. Коррупция, кумовство, антисоветчина. Тут недавно у педуниверситета забрали имя Шевченко и торжественно сбили с фасада табличку. Радовались этому, торжественно все происходило. Это ничем не отличается от нацистской Украины, где ломают памятники всему советскому. Уверен, и здесь наступит время, будут памятники Ленину ломать. В России это уже давно началось. Вы знаете.

Украинский язык здесь был вторым государственным. Отменили это. Власть все делает, чтоб понравиться власти России. А сама власть — это выходцы из олигархической партии регионов. Короче говоря, в республиках произошел откат в олигархическое болото, бюрократию и коррупцию. И что об этом писать?

Я паспорт получить так и не могу. Вся моя помощь и работа в ДНР в 2014 году, за что на меня в Одессе возбудили уголовные дела, никому не интересна. Это не считается заслугами перед республиками. Те, кто здесь родился, получают свободно российские паспорта. А вот «эмигрантам» с Украины вроде меня — почти невозможно!

Все по-прежнему — мы в республике разрушенного Союза. А комдвижение скатывается в болото говорильни и бездействия все больше. Мы в свое время показали пример, как надо бороться. Никому это оказалось не нужно. Никто знамя не подхватил. Не понимают коммуни-

сты, что чтобы идея стала материальной силой, за нее люди должны идти на лишения и смерть. Иначе идея останется говорильней. Что мы и видим в комдвижении сейчас.

Впрочем, я как марксист знаю, что и эта ситуация обязательно закончится...

Соб.кор.

И моряки просят о помощи

(Окончание Начало на с.6)

Морякам необходимо твердо усвоить: груз на борту — это ваша страховка. Груз может иметь стоимость гораздо выше, чем задолженность по зарплате и быть даже выше стоимости самого судна.

Пока груз находится на борту, грузовладелец — ваш союзник. Он заинтересован в скорейшей разгрузке, он несёт убытки за каждый день простоя. После того, как груз на причале, экипаж судна его перестает интересоваться. Поэтому золотое правило экипажа, которому задерживают зарплату: не открывать трюма и танки, не приступить к выгрузке до тех пор, пока задержанная зарплата и билеты домой не будут у вас в кармане!

Запомните: для хозяина главное — деньги. Только непосредственная угроза крупных убытков может заставить его пойти на уступки и выполнить ваши законные требования. Ведь на дворе капитализм, где человек-«хозяин» человеку-работнику отнюдь не друг.

Рабочий Фронт Латвии

Чуть больше месяца прошло с начала так называемой «третьей киргизской народной революции». Конечно, необходимо взять в дополнительные кавычки слова «народная» и «революция», так как это привычный уже нашим согражданам буржуазный переворот с целью замены, как говорят в народе, «рыл у кормушки» или национальный вид спорта — «взятие Белого дома» без применения оружия.

Силы, боровшиеся за хлебные места на выборах, представляют из себя причудливый винегрет из либералов, националистов, социал-демократов и откровенных проходимцев, которые уже и не скрывают своих поисков «места под Солнцем». Левые силы в этом «сонме прекрасных людей» представлены не были, несмотря на положительное в целом отношение населения к советскому периоду истории и на осязательный голод социальной справедливости. Причина кроется в отсутствии на настоящий момент серьезных, по-настоящему левых, массовых партийных организаций (имеющиеся КП зарегистрированы как ОО на частные лица), высоких предвыборных взносов, обнищания населения. Крупная буржуазия закономерно не горит желанием финансировать своих могильщиков. Все проблемы левого движения явственно проявились на митинге в честь дня Великой Октябрьской Социалистической революции — малочисленность, раздробленность и усталость.

Формальным поводом для очередного майдана послужила имевшая место фальсификация парламентских выборов. Истинные же причины кроются в катастрофических проблемах в сфере экономики и ставшие «притчей во языцех» пережитки средневекового общества, так называемые «традиционные ценности». В особенности, дикий допотопный трайбализм и воспитываемое с горбачевских времен мифологическое восприятие истории, свойственное основной массе. Чего стоят только празднования в честь 3000 лет киргизской государственности, в котором поучаствовали известные ученые!

Катализатором первой из названных причин стала пандемия коронавируса, которая добила многих мелких хозяйчиков, «атлантов», так и не расправивших плечи, и сократила рабочие места по всему миру. Не последнюю роль в непосредственных столкновениях с милицией сыграли именно оставшиеся без работы гастарбайтеры, многие из которых вынуждены были вернуться из стран-работодателей, пополнить ряды безработных. Нужно отметить, что денежные переводы от трудовых мигрантов по данным министерства труда и социального развития формируют не менее трети ВВП страны. Собственное производство практически отсутствует. За 30 лет так называемой «независимости» советские предприятия были практически полностью уничтожены, станки распроданы по цене металлолома, а новые производственные мощности так и не появились. Такой «роскоши» не позволяли себе даже откровенные варвары — гитлеровцы, которые на оккупированных территориях старательно сгребали всё, что удалось захватить, до последнего станка, и пускали в дело. Напомним, что при советской власти на территории республики производились в достаточном больших объемах различные производственные и непродовольственные продукты: от одежды, обуви и лампочек, до боеприпасов к различным образцам вооружения, комплектующих для этого оружия (в т.ч. высокотехнологичного) и советские вычислительные машины — ЭВМ. Многие из того, что производилось в Киргизской ССР, шло на экспорт и не только в страны СЭВ. Обувь фабрики «Чолпон» можно было увидеть на прилавках во Франции, Италии, ФРГ и т.д.

Вернувшиеся зараженные трудовые мигранты не только снизили общую массу денег в республике, не только влились в число безработных, но и увеличили нагрузку на рынок товаров и услуг. Большая часть этих товаров как раз и закупалась на средства, привозимые из-за границы мигрантами, которым в родной стране не нашлось места.

Экономическая ситуация усугубляется тем, что кредиторы, дававшие стране деньги в долг, «внезапно» начали требовать вернуть долги. В частности, киргизские СМИ сейчас активно обсуждают возможность территориальных уступок в пользу КНР в качестве уплаты госдолга. Российское правительство, лишь на пару недель прекратив «подкармливать» дотациями Киргизию, наглядно опровергло все

мифы о той самой «независимости», которой так кичатся местные «элиты» и националисты. В связи с тяжелой экономической ситуацией в ряде бюджетных организаций руководство объявило, что выплату заработной платы государство «не гарантирует».

Какой-либо надежды на улучшение экономической ситуации в будущем при нынешнем строе нет. В предвыборных программах партий только два основных мотива: приватизировать то, что еще не было приватизировано (в основном — государственные больницы и школы) и подороже продаться иностранным инвесторам.

Не менее важной бедой для всех трудящихся Киргизии является мифологическое сознание, из которого произрастает масса заблуждений и современных проблем всего общества. Оно воспитывалось в народе десятилетиями, и по уровню «правдивости» порой конкурирует с безумными опусами Фоменко и Носовского. Хотя мифотворчество в истории и перекаивание истории в угоду политической конъюнктуре не является чисто киргизским явлением, но проблемы это не отменяет.

Взять хотя бы город Ош, которому по официальной политической точке зрения 3000 лет. Почему 3000? Чтобы древнее Рима был. Потому что для воспитания национальной гордыни 1200 лет с момента основания действительно древнего города кому-то кажется мало. Вместо имени настоящего героя-земляка Михаила Фрунзе, столица носит имя выдуманного Бишкека баатыра (Нурия Шагапова заявляет себя автором легенды об этом герое).

Главным народным героем в Киргизии является Манас, который то ли жил, то ли нет, не то в IX, не то в XVIII веке. Но уже ряд лет во всех школах и вузах республики в качестве обязательного предмета введен курс «Манасоведение». Надо оговориться, что сам эпос — красивое сказание о деяниях древнего богатыря, но за последние 40 лет делается немало попыток притянуть за уши его историчность. Особенно умиляют 7 заповедей Манаса, в которых, например, встречаются такие слова, как: «гуманизм», «национальная честь» и «патриотизм», а также заложены основы демократических выборов. Теперь понятно, у кого воровали идеи философов-гуманисты и просветители, а также наши неоллибералы?

Ну, и наконец, — трайбализм в самой архаичной форме. Деление людей по кланам, каждый из которых более или менее влиятелен в каком-либо регионе. Отсюда вытекает одна из болезненных проблем — регионализм, конкуренция между югом и севером (даже язык общения несколько отличается), борьба за власть между «ошанами», «чуйцами», «иссык-кульцами» и прочими. Регионализм в будущем рискует обернуться сепаратизмом, ростки которого видны уже сейчас. Сепаратизму потворствует растущая религиозность и ухудшение качества образования. Все эти попытки поделить по племенам и группам еще больше мешают консолидации рабочего класса, который за идеологическими помоями не может увидеть своих собственных интересов. Классовое сознание трудящихся в Киргизии спит, и итоги очередной «цветной революции», приведшей к власти самозахватчиков и самоназначенцев в очередной раз доказывают, что до пробуждения еще далеко.

Пока еще с гордостью можно отметить, что киргизы по своим взглядам являются интернационалистами и очень лояльно, дружелюбно относятся к иностранцам. Но сколько еще выдержит это замечательное качество народа под идеологическими ударами мракобесов и мистификаторов, все более ухудшающегося уровня жизни и безумной вакханалией властной элиты?

Все вышеперечисленные проблемы так и будут висеть дамочным мечом над целым народом, пока в качестве основного пути не будет избран социалистический путь развития. Только социализм может решить на практике проблемы экономики, а врожденные качества социализма помогут остановить марширующее по прекрасным просторам Киргизии мракобесие и ложь.

Остаются только два пути: социализм или варварство.

Товарищ Глебов
Киргизская Республика

На всех и беда одна

Социализм — в интересах всего человечества

В августе 1991 года в Москве состоялся политический горбачёвско-ельцинский компрадорский переворот. Героическая попытка Государственного комитета по чрезвычайному положению (ГКЧП) спасти СССР от его преобразования в т.н. «обновлённую федерацию» (СНГ) вскоре оборачивается ещё большей бедой — разрушением СССР по плану Ельцина, согласованному с президентом США, прекращением существования единой страны советских людей как геополитической реальности.

8 декабря 1991 года состоялось позорное подписание на белорусской земле Беловежских соглашений...

Ещё до переворота по стране покатилось «триумфальное шествие» решений Верховных Советов республик об их суверенитете, в том числе белорусской республики. Лживое коварство этих решений заключалось в том, что по Конституции СССР 1977 года все республики являлись... суверенными (ст.76 Конституции) и их суверенные права охранялись Союзом ССР (ст. 81). Таким образом, дело было не в суверенитете, якобы отсутствовавшем в СССР, а в замене его социалистического содержания на буржуазное. В итоге на территории СССР вместо суверенных социалистических республик, находившихся под защитой их мощного общего государства высшего порядка — СССР, возникла разрозненная группа государств с буржуазным суверенитетом, не гарантированным никем. Это облегчило западным отрядам мировой финансовой олигархии задачу освоения территории разрушенного СССР, пристёгивая буржуазные республики к своей колеснице, устремившейся к безраздельному мировому господству. Все это каждодневно доказывает, что нет и не может быть подлинного суверенитета для бывших советских республик вне их союза и социалистического характера. Процесс «освоения» идёт до сих пор посредством гибридных войн и «цветных революций», являющихся, по сути, контрреволюциями, поскольку их осуществляют те же внутренние и внешние реакционные силы, разрушившие детисе Великого Октября и лично В.И. Ленина и И.В. Сталина — государственные структуры СССР. Уже в тенетах западных олигархов находятся республики Прибал-

тики, Грузия, Украина, в кандидатах Молдова, Армения, Азербайджан, Киргизия и другие.

Только что завершилась поражением Запада гибридная агрессия против Республики Беларусь. Но отбита лишь первая серьёзная атака. Нет сомнения, что она возобновится, и республике нужно, минимум, принять соответствующие кардинальные меры как во внутренней политике, так и в плане полной реализации Договора о создании Союзного государства Беларуси и России. Это позволит присоединиться к нему и другим бывшим республикам СССР и хоть частично восстановить свою общую мощь. (можно полагать, что более тесный контакт стран-республик на уровне даже нынешних государств позволит эффективнее развивать солидарную классовую борьбу людей Труда против буржуазных режимов каждой из республик — ред.) Несомненно, главным объектом экспансии западных отрядов мировой финансовой олигархии является Россия, и в её объективных интересах всемерно способствовать единению народов бывших братских республик.

Разумеется, полной гарантией суверенитета всех бывших республик СССР является восстановление социалистического характера суверенитета и возрождение общего Отечества Советского народа, включая его

неотъемлемую часть — народ Белоруссии, то есть возрождение Советского Союза. Все народы мира имеют право на самоопределение вплоть до самостоятельной государственной жизни. Не является исключением и Советский народ, сформировавшийся в XX веке в результате Великой Октябрьской социалистической революции.

Без успеха в этой борьбе нет будущего у Советского народа и всех его национальных составляющих. В противном случае неизбежен геноцид и порабощение народов, оставшихся в них в качестве безропотных рабов мировой финансовой олигархии. В том, что это будет именно так, можно убедиться, взглянув через южную границу более благополучной из республик на территории СССР — Белоруссии на трагедию украинского народа, ставшего жертвой альянса внешнего и местного неонацизма.

Возрождение СССР отвечает интересам и всего человечества, над которым висит дамоклов меч уничтожения в результате внутримпериалистических противоречий между государствами, обладающими ядерным и иным оружием массового поражения.

Л.Е. ШКОЛЬНИКОВ,
секретарь ЦК КПСС, первый секретарь рескома БРО КПСС
Город-герой Минск
(приведено в сокращении)

И еще раз о наших задачах

От редакции. Следует еще и еще раз подчеркнуть социалистический характер общественного устройства жизни в Советской стране. Именно оно, социалистическое устройство, дало возможность обеспечить все преимущества жизни граждан страны и ее развития, которые так выигрывают в сравнении с сегодняшней деградацией по всем направлениям существования во всех без исключения капиталистических странах, образовавшихся на месте советских республик.

Но возможность идти по пути социализма была завоевана в тяжелой классовой борьбе. Наши героические предшественники-большевики были вооружены научным знанием, позволяющим понимать перспективность социалистического бу-

дущего, где нет частной собственности, рыночных отношений и где человек человеку друг. Они сумели оснастить этим «оружием»-знанием представителей класса, к которому, по выражению Ф.Энгельса, перешло историческое руководство — пролетариата, организовать и вести его на борьбу. Наше светлое социалистическое жите стало результатом тяжелейшей борьбы людей, уверенных, что трудящийся человек должен жить в справедливом обществе, и завоевавших возможность его построения для следующих поколений.

Справедливое общество для нас и поколений, следующих за нами, зависит от результатов нашей борьбы с классом эксплуататоров.

Слово и дело

Им импортозамещение невыгодно

Развитие судостроения имеет для нас принципиальное значение — произнес В.В. Путин на совещании, посвященном состоянию судостроительной отрасли. В числе главных задач, которые при этом удастся решить, он назвал — «дополнительные заказы для российской металлургической промышленности, машиностроения, других секторов промышленности, это мощный ресурс для развития целых регионов Российской Федерации».

На основании замыслов президента, началось строительство новых корпусов дальневосточного завода «Звезда» для гражданского судостроения в рамках деятельности вновь сформированного консорциума, в коем приняли участие Газпромбанк и «Роснефть», а также южнокорейские фирмы.

Стратегическими целями проекта назывались: — обеспечение национальной безопасности и государственных интересов в области реализации Морской доктрины Российской Федерации;

— обеспечение полноценного участия российской промышленности в реализации проектов на континентальном шельфе России;

— повышение конкурентоспособности и бюджетной эффективности судостроительной отрасли Российской Федерации;

— обеспечение экономических интересов Российской Федерации посредством создания современного флота.

Так на словах. На деле — вот лишь часть информации о нынешнем состоянии завода.

Самая современная верфь РФ «Звезда» (г. Большой Камень Приморский край) не способна решить проблему импортозамещения. Как признал заместитель гендиректора ЦКБ «Лазурит» Олег Квасников (ЦКБ «Лазурит» — одна из организаций, наряду с германской и южнокорейской, проводивших технологическое консультирование при строительстве верфи), на теку-

щий момент она может только собирать корпуса судов из иностранных комплектующих.

Квасников рассказал, что судостроительный комплекс «Звезда» строит танкеры и газовозы исключи-



тельно по зарубежным проектам. При этом большинство оборудования приходится из-за рубежа уже в полусобранном виде. И, несмотря на то, что основными заказчиками «Звезды» являются российские компании, ожидать в «обозримом будущем» установки на суда отечественных комплектующих не стоит.

ЦКБ «Лазурит» предлагал переделывать иностранные проекты под использование отечественных материалов. Но, хоть государство и пытается вынудить компании строить суда в РФ, заказчики не желают связываться с российскими поставщиками из-за отсутствия гарантий по срокам и надежности оборудования и, одновременно с этим, дороговизны отечественных комплектующих.

Российские производители оправдываются тем, что незначительные заказы на новое оборудование неминуемо будут стоить дороже крупного серийного производства. Но дела это не меняет: проблема импортозамещения в судостроительной отрасли очевидна. И что бы ни говорили на камеру руководители РФ, всерьез обсуждать (а уж тем более решать) эту проблему у нас в стране вряд ли возьмутся. Ведь для этого нужно перестать набивать карманы олигархов деньгами от продажи сырья и основательно вложиться в развитие собственного производства (только это дает новые рабочие места — ред.), которое, вопреки всей его стратегической значимости, успели распилить на дивиденды.

Выгоден ли подобный поворот нефтяным магнатам и их ставленникам — вопрос риторический.

по материалам РОТФРОНТА и других Интернет-ресурсов

Кривда против правды

Группа сенаторов Совета Федерации и депутаты Госдумы предложила ввести поправки в закон об образовательной деятельности. Суть изменений сводится к введению понятия «просветительская деятельность», ведение которой будет ограничено законом. Депутаты обосновывают эти нововведения необходимостью противостоять антироссийским силам, ведущим в школьной и студенческой среде пропаганду, направленную на дискредитацию российской госполитики, пересмотр истории и подрыв конституционного строя.

Противодействие «пропаганде, направленной на дискредитацию госполитики», означает запрет на распространение мнений и идей, отличных от официально принятых. Критика развала системы здравоохранения, образования, повышения пенсионного возраста с разъярением отрицательных последствий этих деяний буржуазного режима, очевидно, подпадает под это положение.

Российские власти сами приложили немало усилий для фальсификации истории. Издаются и публикуются тонны «научной» макулатуры, в которой превозносится царизм и выдумываются небывалые о благодатной жизни в дореволюционной России. На щит поднимаются белогвардейские генералы, причем даже запятанные себя сотрудничеством с гитлеровцами. История Великой Отечественной войны искажается и переписывается в духе «победы вопреки власти». В СМИ на все лады пересказываются фальсифицированные буржуазией истории о репрессиях. Очевидно, что теперь и искаженные данные о расстреле пленных польских офицеров в Катини будут считаться единственно верными и разрешенными к воспроизведению на лекциях.

Капиталисты продолжают наступления на трудящихся. Повышение пенсионного возраста, оптимизация здравоохранения и образования привели к росту недовольства трудящихся.

В этих условиях буржуазия прилагает все силы для сохранения монополии на пропаганду. Введением таких драконовских мер власти надеются пресечь распространение в массах объективных знаний, прогрессивных идей. Вместо них в головах масс будут внедряться религиозные догмы, ложные теории буржуазноохранительского толка и фальсифицированная история.

Трудящиеся могут противопоставить этому самоорганизацию на местах, самообразование, объединение.

По материалам РОТФРОНТА

Так где же выход?

Правящая в России власть определила, что для достойного, по их мнению, проживания россиянину достаточно месячного дохода:

- взрослому работающему — 12000 руб.;
- пенсионеру — 8580 руб.

Число граждан, живущих ниже этого минимума, постоянно растет и составляет сейчас более 22 млн. человек.

Доля россиян с доходом ниже 15000 руб. составляет 44,6%. То есть 65 млн. россиян (почти пол-страны) живут в нищете.

В то же время, госчиновники зарабатывают (в месяц):

- Силуанов (министр финансов) — 800 тыс. руб.;
- Греф (глава Сбербанка) — 57 млн.884 тыс. руб.;
- Сечин (глава Роснефти) — 68 млн.408 тыс. руб.;
- Миллер (глава Газпрома) — 93 млн.148 тыс. руб.

Непрерывно растет число олигархов, их доходы ежегодно увеличиваются на десятки млрд. долларов, и они изощряются в приобретении очередных яхт и вилл.....

Власть проводит такую политику потому, что видит безмерное терпение и безропотность народа, который позволяет издеваться над собой.

Единственный выход — бороться за то, чтобы власть от путинских олигархов перешла к трудовому народу! Другого пути нет!

По листовке РОТ ФРОНТА и РКРП (КПСС)

ПОДПИСКА

Подписку на газету «Мысль» можно оформить, начиная с любого номера.

Для этого отправьте почтовый перевод на 300 руб (стоимость 10 номеров газеты и расходов на пересылку) по адресу:

105062 г. Москва, а/я 120 Ивановой

Татьяне Борисовне. На бланке для письма укажите «Подписка» и сообщите свой адрес. Газета будет высылаться со следующего номера после получения перевода.

Стоимость газеты для распространителей: — при высылке от 10 до 20 экземпляров по 9 руб. за экземпляр;

— при высылке более 20 экз. по 7 руб. за экземпляр.

Редакция газеты «Мысль»

Учредитель
Г.И. Морозов

Главный редактор Н.О. Глаголева
Члены редколлегии: А.А. Буслаев,
А.Б. Ставицкий
Отдел распространения Т.Б. Иванова
Крючков — член ЦК РКРП-РПК, редактор

Газета зарегистрирована Мин. печати и информации
12.03.91, свидетельство о регистрации N 73

Подписано к печати 24 ноября 2020 года

Адрес для писем: 105062 г. Москва, а/я 120, Ивановой Т.Б.
Тел./факс: 8 - 977-925-91-21; сайт газеты <http://minspace.ru/Mysl/>
E-mail: rkrprpk@mail.ru Сайт РКРП-КПСС <http://rkrprpk.ru>

Изготовитель ИП Богданов Михаил Евгеньевич. Московская область. Шаховской район, Шаховская рп. Строителей пер. д.1 кв. 18

Заказ 2 печатных листа Тираж 9500 экз. Цена свободная.